



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

Scînteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXII Nr. 2695

Miercuri 24 Iunie 1953

4 PAGINI - 20 BANI

Falimentul aventurii mercenarilor străini la Berlin

MOSCOVA 23 (Agerpres). Ziarul „Pravda” publică în numărul său din 23 Iunie următorul articol de fond intitulat „Falimentul aventurii mercenarilor străini la Berlin”.

În ultimele zile, cercurile largi ale opiniei publice din toate țările lumii au fost alarmate de știrile despre aventura mercenarilor străini dela Berlin și despre acțiunile provocatoare ale cliicii lui Li Sin Man în Coreea de Sud. Nu încapă îndoielă că aceste evenimente petrecute pe continentul diferit ale globului sunt legate indisolubil între ele. Este vorba de uneltrire criminală ale dușmanilor păcii, de uneltrire a celor cercuri reacționare care se tem de pace, nu vor pace și fac tot ce le stă în putință pentru a împiedica desținderea încordării internaționale.

Presă reacționară din S.U.A., Anglia, Germania occidentală și alte câteva țări a desfășurat în aceste zile o largă campanie de propagandă având drept scop să denatureze adevăratul sens al evenimentelor care s'au petrecut la 17 Iunie la Berlin. Aceste organe de presă depun toate eforturile pentru a împiedica masele largi să înțeleagă cele întâmplate și totodată pentru a ascunde opiniei publice activitatea provocatoare a celor forțe care au inspirat și organizat aventura criminală dela Berlin.

Faptele dovedesc că provocarea săvârșită la Berlin în ziua de 17 Iunie a fost minuios pregătită de cercurile reacționare ale puterilor occidentale și de complicitățile lor din rândul marilor monopoliști din Germania occidentală, care în numele intereselor lor laconice, antipopolare, încearcă să submineze cauza păcii, să înăspărească relațiile dintre țări, să sene discorde între popoare.

Provocarea din sectorul democratic al Berlinului este o operă a celor care se tem de rezolvarea pașnică a problemei germane, care se tem de consolidarea forțelor democratice ale poporului german, care urăsc succesele Republicii Democratice Germane.

Forțele dușmănoase poporului german, care și-au găsit adăpost în sectoarele occidentale ale Berlinului și în special în sectorul american, se pregăteau de multă vreme să dea o lovitură Republicii Democratice Germane. Motivul relațiilor revistei vest-germane „Der Spiegel”, ministrul dela Bonn Kaiser, mâna dreaptă a lui Adenauer, care a condus personal provocările dela Berlin, se lăuda încă în Martie anul trecut că „se poate spune că planul general este gata” și că ziua fixată „va sosi mai curând decât îndrăznesc să spera scepticii”.

Există toate temeiurile să se considere că autoritățile de ocupație engleze și franceze au fost și ele la curent cu măsurile de pregătire a aventurii criminale dela Berlin.

După cum reiese din depozitiile instigatorilor la dezordine areștați în ziua de 17 Iunie, provocarea a fost pregătită sub conducerea directă a autorităților militare americane. Bazele de aventurieri fasciști au fost concentrate în sectorul american al Berlinului. Ofițerii americani au înarmat și au instruit pe pogromiștii tocmii pe dolari, le-au indicat obiectivele ce trebuiau incendiate și atacate. Unul din acești mercenari, areștat în ziua provocării, Werner Kalkowski, care fusese structurat în cadrul unei mari bande fasciste din sectorul american în sectorul democratic al Berlinului pentru a organiza o răscoală, a declarat la interogatoriul: „Noi am primit misiunea să atacăm clădirile guvernamentale, să provocăm incendii, să jelim magazinele, să doborem pe polițiștii populari și în general să acționăm împotriva organelor puterii chiar cu ajutorul armelor”.

Străduindu-se să steargă urmele crimei, organizatorii provocării dela Berlin încearcă să prezinte dezordinile dela Berlin din 17 Iunie drept „o expresie a sentimentelor germanilor”. Să ne fie îngăduit însă să-l întrebăm pe acești domni: ce legătură au „sentimentele germanilor” cu faptul că la începutul dezordinilor, la frontiera sectorului sovietic al Berlinului se aflau autocamioane americane pline cu sticle cu benzina pentru incendierea clădirilor? Oare nu pentru a incendia clădirile? Oare nu au fost aduse acolo megalioane americane? Oare nu au fost în același scop în centrul detașamentelor fasciste care s'au datat la exese în Berlinul răsăritean s'au aflat ofițeri americani? Oare nu avioane americane au aruncat deasupra sectorului democratic manifeste dinainte pregătite care chemau la continuarea încetării ritmului de muncă în întreprinderi? Oare nu poliția americană a participat direct la răpirea lui Otto Nuschke, vicepreședinte al Consiliului de miniștri al Republicii Democratice Germane?

Organizatorii provocării din sectorul democratic al Berlinului nu vor reuși să ascundă firul întâmplărilor. Faptele, deja cunoscute opiniei publice mondiale și cele care ies la iveală în cursul cercetării evenimentelor din 17 Iunie, dovedesc fără putință de tăgădat că în această zi, dușmanii păcii au organizat pe străzile capitalei germane o provocare de mari proporții îndreptată împotriva intereselor fundamentale ale poporului german, împotriva cauzei păcii în lumea întreagă.

Acum a ieșit la iveală cu toată claritatea că aventura mercenarilor străini din

Berlin a fost pregătită de mult și a fost finanțată de serviciul de spionaj american din fondul de 100 milioane dolari alocat încă în anul 1951 de Congresul S.U.A. pentru activitate subversivă împotriva Uniunii Sovietice și a țărilor lagărului democratic. Hrăniți și crescuți cu acești bani, agenții puterilor occidentale au încercat să provoace la Berlin o răscoală fascistă.

Până și presa burgheză engleză subliniază că această provocare a fost rezultatul unor mari eforturi din partea puterilor occidentale.

„În cazul de față — scrie revista engleză „Economist” — este vorba bineînțeles de un fel de punct culminant pentru noi la realizarea căruia a contribuit timpul de mulți ani propagandă B.B.C.-ului, a „Voicii Americii” și a postului de radio „Europa Libera”.

Altă revistă engleză, „New Statesman and Nation”, recunoaște: „Afirmațiile puterilor occidentale, că revoltele au avut un caracter spontan, trebuie privite în lumina faptului că, după cum stie toată lumea, au fost cheltuite milioane de dolari pentru agenții și pentru propagandă prin radio, destinată să provoace tocmai un astfel de efect”.

Nu numai presa engleză, ci și cea americană face astfel de mărturisiri. Astfel, după cum a anunțat agenția United Press la 18 Iunie, unii membri ai Congresului S.U.A., „au fost înclinați să atribute „dezordinile dela Berlin” eforturilor propagandistice ale S.U.A.” și „forșorii au acuzat a fondurilor secrete guvernamentale”. Senatorul Potter a declarat că de zordinele din sectorul democratic al Berlinului, ca și aventurile pe care și-a pus cale de agenți străini în Cehoslovacia, „nu sunt întâmplătoare” și că ele au fost stimulate de eforturile S.U.A.

Nu încapă nicio îndoielă că dacă nu ar fi existat inspiratorii străini ai aventurii dela Berlin, dacă anumite cercuri de peste Ocean nu ar fi pus la dispoziția aventurierilor fasciști multe milioane de dolari, nu ar fi existat nici aventura. În legătură cu aceasta, merită atenție faptul că după eșecul provocării proiectate, președintele Eisenhower a socotit cu puțință să anunțe la 18 Iunie că Statele Unite vor pune la dispoziția Berlinului occidental un asutunul ajutor suplimentar în sumă de 50.000.000 de dolari. Destinat oficial la acestor alocării este „înălțarea în viitor a economiei Berlinului occidental”. Cercurile berlineze privesc însă, nu fără teamă, această pomână de dolari drept o încercare de a-i incuraja pe agenții americani din Berlin, care au suferit un eșec.

Dezordinele provocate de agenția puterilor străine în sectorul democratic al Berlinului nu pot fi privite izolat. Aventura dela Berlin a mercenarilor străini este în legătură directă cu provocarea cliicii lui Li Sin Man în Coreea de Sud.

Nu întâmplător aventura complotistilor fasciști dela Berlin și aventura lui Li Sin Man în Coreea au fost întreprinse tocmai în momentul în care, ca urmare a poliției forțelor iubitoare de pace, au apărut semnele unei destinderi a încordării în situația internațională.

În urma tratativelor dela Panmunjon a fost semnat un acord cu privire la repatrierea prizonierilor de război. Armistițiul în Coreea putea să devină realitate în zilele imediat următoare. Dar încetarea războiului din Coreea nu convine dușmanilor păcii, care mizează pe război. Pentru a împiedica semnarea acordului de armistițiu în Coreea, aceste elemente extremistice au recurs la o provocare criminală. În noaptea de 17 spre 18 Iunie, în lagărele din Masan, Pusan și alte lagăre de prizonieri de război aflate sub controlul comandamentului american, a fost efectuată din ordinul lui Li Sin Man „eliberarea”. În masă a ostășilor armatei populare coreene căzuți prizonieri care urmau să fie puși sub tutela comisiei țărilor neutre.

Cercurile largi ale opiniei publice din lumea întreagă apreciază, pe bună dreptate, această provocare a cliicii lisimmaniste ca o încercare directă de a torpila încheierea acordului de armistițiu în Coreea. Oglindind părerea cercurilor largi ale opiniei publice, conferința ambasadorilor indieni din țările europene care a fost prezidată de Nehru, a apreciat acțiunile lui Li Sin Man drept „o încercare premeditată de a zădărnici acordurile aproape realizate”.

Nu este greu de înțeles că provocările din Berlin și din Coreea de Sud urmăresc unul și același scop: să împiedice forțele mereu crescânde ale păcii să obțină desținderea încordării internaționale și în același timp să dea frâu liber forțelor reacțiunii, forțelor războiului.

Nu întâmplător cercurile cele mai agresive au ales tocmai momentul de față pentru aceste provocări.

Toată lumea știe că guvernul Republicii Democratice Germane, sprijinind eforturile statelor iubitoare de pace care luptă pentru obținerea unei destinderi a încordării internaționale, a luat în ultima vreme o serie de măsuri importante care contribuie și ceia anusează a Germaniei. În același timp, guvernul Republicii Democratice Germane a adoptat o serie de hotărâri menite să ducă la o creștere simțitoare a bunici

stării a populației din republică. Aceste măsuri ale guvernului R. D. Germane au fost apreciate pe bună dreptate de opinia publică din Germania și de dincolo de țările ei ca un pas important pe calea creării unei baze comune pentru unificarea într-un stat unit, democratic și iubitor de pace a Germaniei dezmembrate.

Clică lui Adenauer și protectorii ei au văzut în aceste măsuri ale guvernului R. D. Germane o anumită primejdie pentru politica lor, care are drept scop să împiedice prin orice mijloc unificarea Germaniei, să împiedice acțiunea de întărire a păcii în Europa.

Provocatorii străini îi împing pe germani pe calea războiului. Pentru ei, Germania este un pământ străin, pentru ei, poporul german este un popor străin. Și se străduiesc să-i folosească pe germani pentru realizarea diferitelor lor uneltriri, fără a ține seama de consecințele pe care le are aceasta pentru populația germană. Spre ferire a poporului german și pentru cauza păcii în Europa, încercarea criminală de mercenari străini a eșuat. Evenimentele dela Berlin au dovedit țării germanului democratic din Republica Democrată Germană, faptul că guvernul său este sprijinit de masele largi populare. Provocatorii nu au reușit să atragă de partea lor o parte din căl însemnată a populației din Berlin. Forțele populare din Republica Democrată Germană au dat o ripostă hotărâtă provocărilor fasciști și stăpânitorilor de peste hotare.

În prezent, organizatorii provocării din 17 Iunie, care au suferit un eșec, varsă lacrimi de crocodil pentru victimele care au fost la Berlin. Aceste lamentări fățurnice nu-i vor înșela însă pe oamenii cinștii. Cui nu-i este limpede că dacă nu ar fi existat organizatorii din culise ai aventurii criminale, dacă nu ar fi fost aruncate în sectorul democratic bande de pogromiști și de provocatori fasciști din sectoarele occidentale, la Berlin nu ar fi existat dezordini, nu ar fi fost victime?

Falimentul aventurii mercenarilor străini la Berlin a deschis ochii multora dintre acei care credeau afirmațiile mincinoase ale propagandiștilor dușmanii ai păcii. Cercurile largi ale poporului german își manifestă aprobabil față de acțiunile criminale ale complotistilor aventurieri. Oamenii muncii din Republica Democrată Germană sprijină măsurile guvernului lor îndreptate spre curmarea acțiunilor dușmănoase. Ei aprobă acțiunile pe care le înfăptuiesc guvernul republicii în vederea ridicării nivelului de trai al populației, în vederea dezvoltării industriei particulare, a comerțului particular și a meseriegurilor, în vederea dezvoltării agriculturii. Milioane de germani înțeleg că aceste măsuri asigură simțitor rezolvarea principalei sarcini care stă în fața poporului german — unificarea Germaniei pe baze pașnice, democratice. Poporul german, care este vital interesat în lichidarea dezmembrării țării sale, nu-i va urma pe acei care încearcă să-l arunce în prăpastia unor noi nenorociri și calamități. El va merge pe calea păcii, democrației și unității. În declarația sa „despre situație și sarcinile imediate ale partidului”, adoptată la 21 Iunie, plenara Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, demascând pe adevărații inspiratori și vinovați de aventura fascistă din Berlin, a trasat căile concrete pentru întărirea continuă a regimului democratic din R. D. Germană, pentru ridicarea bunăstării materiale a oamenilor muncii din republică. În această declarație se subliniază deosebit de fundamentală dintre cele două linii politice-politica cliicii lui Adenauer, îndreptată spre dezintegrarea războiului, și politica Partidului Socialist Unit din Germania și guvernului R.D. Germane, îndreptată spre întărirea păcii. În declarație se spune:

„Adenauer, Ollenhauer, Kaiser și Reuter au adoptat linia războiului. Deaceia, ei se năpustesc cu lovitură asupra noastră. Deaceia, Germania occidentală devine un focar al fascismului și al reacțiunii.

Partidul și guvernul nostru sunt pentru pace. Deaceia, am adoptat linia unei economii exemplare de pace. Noua noastră linie este arma cea mai ascuțită a tuturor germanilor împotriva oricărei provocări militare pe pământ german”.

Evenimentele din Berlin și din Coreea de Sud arată că dușmanii păcii nu se dau înlătură dela folosirea celor mai extreme mijloace pentru a împiedica desținderea încordării internaționale, pentru a torpila întărirea colaborării între popoare. În același timp, aceste evenimente arată că în lupta pentru pace forțele popoarelor cresc și se întăresc și dau o ripostă uneltrilor dușmanilor păcii. Aventura mercenarilor străini la Berlin a dat faliment. Coeziunea și organizarea forțelor iubitoare de pace, unitatea lor de acțiune, sunt o chezie să faptului că provocarea cliicii lui Li Sin Man și a protectorilor ei se va încheia deasemenea cu un faliment.

Toți cei cărora cauza păcii le este scumpă vor trage din aceste evenimente concluziile necesare. Își vor ascuți permanent vigilența, vor demasca uneltrile cercurilor reacționare, vor intensifica și mai mult lupta pentru menținerea și întărirea păcii.

Congresului Mondial al Femellor, în rândurile femellor din țara noastră.

Planul prevede organizarea unor adunări în Capitală și în principalele orașe ale țării în care se vor face dări de seamă asupra lucrărilor Congresului Mondial al Femellor, precum și editarea unor publicații în legătură cu Congresul.

(Agerpres)

În interiorul ziarului:

Em. Albuлесcu — Pentru extinderea lucrărilor mecanizate la întreținerea culturilor (pag. 2-a)

E. Horia — Femeile — un sprijin de seamă în munca sfaturilor populare (pag. 2-a)

A. Teodorescu — Când se neglijează asigurarea brațelor de muncă în gospodăria agricolă de stat (pag. 2-a)

DIN U.R.S.S.: Fostii elevi ai lui Macareno (pag. 2-a)

VIATA DE PARTID: N. Rădulescu — La un seminar de sfârșit de an (pag. 3-a)

Declarația sculptorului Stefan Csorvassy distincă cu Medalia de aur (pag. 3-a)

Sesiunea Consiliului Mondial al Păcii (pag. 3-a)

Comunicat cu privire la plenara C.C. al Partidului Socialist Unit din Germania (pag. 4-a)

Agencia China Nouă despre provocările din Coreea de Sud (pag. 4-a)

Partea americană încurajează clică lisimmanistă (pag. 4-a)

În Camera Comunelor din Anglia (pag. 4-a)

Greve în țările capitaliste (pag. 4-a)

Pe întinsul patriei noastre

Din recolta acestui an

Brigăzile de tineri în lupta pentru economii

BAIA MARE (dela redacția ziarului „Pentru socialism”).

Colectiviștii din raionul Satu Mare, antrenati în întrecere socialistă pentru a termina recolta și treierul orzului, au obținut rezultate deosebit de frumoase în muncă.

În ziua de 18 Iunie, membrii gospodărilor agricole colective din Păulești, Boltz și Mediesul Aurit au început seceratul orzului. În ziua următoare, membrii gospodăriilor agricole colective din Boltz, cu sprijinul S.M.T.-ului din Mărtinești, au început treierul. Primul lor gând a fost îndeplinirea obligațiilor de cinstre care le au față de stat. În după amiaza aceeași zile, colectiviștii din Boltz s'au îndreptat spre baza de recepție din Satu Mare pentru a preda cantitatea de 2.800 kg. orz drept cotă cuvenită statului.

Tot în ziua de 19 Iunie au început treierul orzului și colectiviștii din Păulești.

Au prășit porumbul pentru a doua oară

CAMPENI (dela redacția ziarului „Viața Nouă”) — În raionul Câmpeni țărani muncitori muncesc cu multă râvnă pentru a termina lucrările de întreținere a culturilor înainte de începerea secerului. În frunte cu comuniștii, țărani muncitori din comuna Baia de Arșe, de pildă, au reușit ca până la 14 Iunie să termine prășia I-a la porumb, cartofi și alte culturi.

În mod deosebit s'au evidențiat în această prășie țărani muncitori Cătănă loșof, Cătănă Teofil și alții. Terminând prima etapă, țărani muncitori din comuna Baia de Arșe au trecut la executarea prășiei a II-a reușind ca până pe data de 17 Iunie să prășească peste 60 ha. porumb.

Conferința științifică a cadrelor didactice ale Universității „C. I. Parhon”

În zilele de 18 și 19 Iunie a. c. a avut loc conferința științifică a cadrelor didactice, profesori, conferențieri, lectori, asistenți din cadrul Universității „C. I. Parhon” din București.

Sedinta a fost deschisă de către rectorul Universității, tov. prof. Avram Bucuacu, care a prezentat raportul „Activitatea științifică desfășurată în Universitatea „C. I. Parhon” în anul de învățământ 1952—1953”.

Subliniind condițiile favorabile ce au fost create de partid și guvern dezvoltării învățământului și activității științifice în țara noastră, raportorul a arătat sarcinile ce au revenit Universității „C. I. Parhon” și ajutorul primit prin aplicarea experienței școlii superioare sovietice. Au fost prezentate realizările activității științifice a colectivului de cadre ale Universității, lipsurile ei, probleme privitoare la organizarea aspiranturii, a activității cercurilor științifice studențesci. Pe baza constatărilor făcute s'au tras concluzii pentru organizarea activității științifice în anul școlar viitor.

Au urmat apoi în ședința plenară comunicările tov. acad. prof. P. Constantinescu-cuț, prof. St. Voicu și prof. Atanase Joja, după care conferința și-a continuat lucrările în cele șapte secțiuni ce au funcționat paralel și anume: secția Matematică, secția Mecanică-Astronomie-Fizică, secția Chimie, secția Biologie, secția Geologie-Geografie, secția Filosofie-Istorie-Științe Juridice, secția Filologie.

Vineri 19 Iunie a. c., după amiază, au avut loc dezbaterile la raportul prezentat. După încheierea discuțiilor, conferința a adoptat o hotărâre în care se trasează sarcini concrete pentru organizarea activității științifice a Universității în anul școlar viitor.

După aceasta, lucrările conferinței au luat sfârșit.

(Agerpres)

ORAȘUL ȘTALIN (dela corespondentul nostru).

Printre brigăzile de tineri dela uzinele Steagul Roșu care obțin succese importante în producție în cinstea Festivalului Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie se numără și brigăzile nr. 26 dela secția forță și nr. 51 dela secția țelărie. Influențată de mai bine de un an, brigada nr. 26 condusă de tov. Amariel Jan a reușit să obțină succese deosebite în lupta pentru îndeplinirea cincinalului în 4 ani.

De numele acestor brigăzi sunt legate o serie de realizări frumoase din sector cum ar fi, de pildă, construirea unei benzi rulante, a unei linii de transport cu vagonete, etc. Cu ajutorul benzii rulante concepută și construită de membrii brigăzii a fost mecanizat transportul pieselor grele dela cuptoare la ciocanele mari de foraj. Puneve în funcție a acestei benzi a marit productivitatea muncii, ușurând în același timp și efortul fizic al muncitorilor.

Prin construirea unei linii de transport care leagă secția matrițe de restul sectorului s'a ușurat considerabil manipularea matrițelor mari, înlăturându-se totodată și pericolul unor accidente. În urma acestor realizări brigada a primit titlul de brigadă stahanovistă.

Apropierea Festivalului Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie a dat un nou avânt muncii creatoare a tinerilor brigadieri. Îndrumați de organizația de bază, ei desfășoară cu avânt sport întrecerea pentru îndeplinirea și depășirea planului, pentru îmbunătățirea calității produselor și obținerea de cât mai însemnate economii.

Luptând cu însufletire, majoritatea membrilor brigăzii nr. 26 dau zilnic câte două norme, executând numai lucrări de bună calitate. Recondiționând numeroase matrițe, scule și adunând materiale care stăteau nefolosite prin curtea uzinei, pe care

le-au folosit apoi la confecționarea unor matrițe, ei au reușit să aducă uzinei în ultimele 3 luni economii de peste 80.000 lei.

Membrii brigăzii acordă o atenție deosebită ridicării continue a nivelului lor tehnic. De curând ei au terminat o cursă de trasași și de desen, unde și-au însușit bogate cunoștințe tehnice atât de necesare ajustorilor.

Ridicarea continuă a cunoștințelor tehnice a făcut ca în sânul brigăzii să crească inovatori ca Ștefan Ștefan, raționalizatori ca Amariel Jan, Năstase Ion, și Dinu Ion.

Brigada nr. 51 dela secția țelărie se compune din 11 tineri, absolvenți ai școlii profesionale și tineri calificați la locul de muncă după metoda Colcar. Înainte de înlăturarea brigăzii, mulți dintre membrii ei nu și puteau realiza nici norma. Astăzi însă, datorită ajutorului organizației de bază, îndrumării și sprijinului permanent al stahanovistului Bălașău Ion, responsabilul brigăzii, tinerii din această brigadă nu numai că își realizează norma dar o și depășesc simțitor. Graficul oglindește pe deplin succesele obținute de brigadă. Dacă în luna Ianuarie brigada și-a depășit planul cu 25%, apoi în luna Mai ea a reușit să obțină o depășire a planului de 41,42%.

Brigada a dus și duce o susținută luptă pentru îmbunătățirea calității produselor, reușind să obțină și în această direcție realizări importante. Pe luna Mai, brigada a redus procentul de rebuturi la numai 2%.

Odată cu creșterea producției și productivității muncii crește și câștigul muncitorilor din brigadă. Față de luna Ianuarie, membrii brigăzii și-au marit câștigul de aproape 3 ori.

Alături de tinerii din întreaga uzină, membrii celor două brigăzi luptă în aceste zile cu însufletire pentru a realiza cât mai însemnate economii, după exemplul tinerilor dela „Progresul”-Brălla.

După examene, în mină

PETROSANI (dela corespondentul nostru). — Zile însorite de vară. Pe șoseaua ce serpuește din Petrosani, în sus, spre Institutul de Mine „Gh. Gheorghiu-Dej”, trec, din zori până în seară, numeroși studenți. Și pe sălile Institutului este mare mișcare: se dau ultimele examene de sfârșit de an.

În ultima zi de examene — 11 Iunie — studenții s'au adunat pentru a face bilanțul unui an de muncă. Cu acest prilej, la propunerea organizației U.T.M. ei au hotărât ca, în cinstea Festivalului, timp de 2 săptămâni să lucreze în mină, să dea patriei mlă de tone de cărbune.

Mulți dintre ei, înainte, când au lucrat ca mineri, au fost fruntași în producție și chiar stahanoviști. Din ziua de 15 Iunie brigăzile de studenți au început surturile alături de mineri. „Cât mai multe tone de cărbune în cinstea Festivalului”, este lozincă sub care muncesc studenții.

Brigăzile și-au luat angajamente concrete. „În 14 zile vom extrage 355 tone de cărbune” — astfel sună angajamentul brigăzii conduse de studentul Alexandru Martiș. Asemenea angajamente și-au luat și celelalte brigăzi.

După trei zile de muncă în minele Annoasa, Lupeni și Petrița, studenții au extras peste trei milioane de cărbune. Numai brigada condusă de Alex. Martiș a extras 250 tone la mina Petrița, Studenții Ion Jescu, Juhas Marta, Ileana Bucur și alții extrag individual, în fiecare șif, 30—40 tone de cărbune.

Întrecerea continuă. La Annoasa, brigada lui Ilie Alămașan se întrece cu brigada condusă de Ileana Bucur. Stoicescu Ion cu Ion Jescu. La mina Petrița se întrec Rusu Petru cu Juhas Marta și alții.

Viața culturală în gospodăriile colective din Valea Nirajului

Dealungul Văii Nirajului din Reglunea Autonomă Maghiară se înșiră, una lângă alta, ca un mănunchi de flori, numeroase gospodării colective cu bogăție lor holde. Colectiviștii s'au deprins să muncescă pământul după reguli științifice, iar gospodăria colectivă a revarsat borsug în casele lor.

În satele cu gospodării colective din Valea Nirajului se dezvoltă o puternică viață culturală. Astfel, în satul Leordeni se află o bibliotecă înzestrată cu câteva sute de volume pe care o frecventează numeroși colectiviști. Dela începutul anului și până acum eu fost citite peste 500 cărți.

O activitate culturală intensă se desfășoară și în gospodăria colectivă „Înalte” din comuna Gheorghe Doja. Act funcționează o echipă de teatru, alcătuită din 12 colectiviști care au dat dela începutul anului numeroase spectacole, prezentând

5 piese noi. Colectivul sportiv „Înalte”, din această comuna, face intense pregătiri în vederea sportachadelor.

În satul Ilieni activitatea colectiviștilor se desfășoară mai ales în jurul bibliotecii, care numără peste 500 volume. Printre cititorii de frunte din comuna se numără Iosif Mătyás, Viorica Somodi și Magdalena Hübölkuti, care pe lângă cărțile literare citesc și numeroase cărți tehnice.

În satul Nicolaești numeroși colectiviști participă la activitatea culturală. Echipa de dans e formată din 28 colectiviști, iar corul are 50 membri. Soliștii vocali Irina György și Emerik György sunt cunoscuți în întregul raion prin măestră lor artistică. Din echipa artistică a gospodăriei colective fac parte localii Ileana Aszalos, în vârstă de 43 ani, și Irina Aszalos, cea mai tânără artistă, care abia a împlinit 15 ani.

(Agerpres)

Stațiunea balneară „Victoria”

ORADEA (dela corespondentul nostru).

Așezată într-o regiune deosebit de plătorească din apropierea orașului Oradea, stațiunea balneară „Victoria” oferă muncitorilor unii dintre cele mai placute locuri de odihnă și recreație. Sute de oameni ai muncii se plimbă pe potecile minunate păduri de stejari, la malul râului sau pe altele străjuite detrandafiri ale stațiunii. Fiecare dintre ei vorbește cu deosebită căldură despre grija părintească a partidului și guvernului pentru sănătatea și odihna oamenilor muncii.

Doizeci de ani am lucrat la patroni și în asemenea condiții călășii că m'am îmbolnăvit de reumatism — spune lămpărlu Simion Petreache dela S.R.N. Gluglu. Ce le păsa însă capitaliștilor de sănătatea noastră, a muncitorilor! Aveau doar zece de mii de șomeri la îndemână pe care-i puteau angaja cu un salariu de bațjocuri. Abia azi am posibilitatea să mă vindec. Anul acesta vin pentru a doua oară în concediu de odihnă la stațiunea „Victoria”. Simt că-mi recapăt puterile. Mă voi putea întoarce cu forțe sporite la locul meu de muncă.

Băile stațiunii „Victoria” sunt alimentate de Izvorul Termal Balint. Apa bogată în sulfat de calciu, carbonat de magneziu, etc., ajută la vindecarea reumatismului, a unor afecțiuni nervoase și a altor boli. Timp de zece de ani aceste ape termale n'au putut fi folosite decât de o mână de bogătași și trântori. Numai după instau-

rarea puterii populare au căpătat oamenii muncii puțința să vină aci spre a se tămădui.

Stațiunea balneară „Victoria” funcționează tot timpul anului. Vara ca și iarna, sunt gazduși aci un mare număr de muncitori, tehnicieni și funcționari, cărora le sunt asigurate toate condițiile necesare unei odihne plăcute. În anul 1952, numărul celor care și-au urmat tratamentul la aceste băi a crescut cu 37% față de anul precedent, iar anul acesta și-au petrecut aci concediul de odihnă numai într-o singură lună peste 420 oameni ai muncii.

În cursul războiului hitlerist cea mai mare parte a băilor au fost distruse. În ultimii ani însă stațiunea a fost renovată, au fost date în folosință noi pavilioane spațioase, s'a amenajat un frumos parc. Sanatoriul balnear „Victoria” a fost înzestrat cu instalații dintre cele mai moderne. Iar tratamentul bolnavilor este supravegheat de un colectiv medical calificat. Polsteria electroterapie, băilor termale, gimnastica medicală, a contribuit la ameliorarea stării multor bolnavi.

În cadrul stațiunii se desfășoară o bogată activitate culturală. La dispozi

Femeile — un sprijin de seamă în munca sfaturilor populare

Succesul muncii sfaturilor populare... ELENA HORIA vicepreședinte al Comitetului executiv al Sfatului popular al Capitalei

au fost vâruite fațadele la 120 de imobile. În deplină sarcină de învățământ ale Sfatului popular al Capitalei

pitalei și ale sfaturilor populare ale raioanelor au primit un mare sprijin din partea femeilor. Dacă secțiunile de învățământ a Sfatului popular al raionului Grivița Roșie a înregistrat cele mai bune rezultate din Capitală în acțiunea de alfabetizare, acest lucru se datorează în mare măsură faptului că a știut să convingă și să mobilizeze femeile în această muncă.

Pe lângă activitatea de alfabetizare și de învățământ, femeile au participat activ la activitățile de cultură și de recreație, organizând spectacole, concerte, etc.

Cu toate acestea, activitatea de femei care au succes efectiv pe lângă sfaturile populare sau în cadrul diferitelor întreprinderi pe care le conduc și le controlează, unele comitete executiv ale sfaturilor populare din raioanele Capitalei ca, de pildă, Sfatul popular al raionului Lenin și chiar Comitetul executiv al Sfatului popular al orașului București au subapreciat contribuția pe care o pot aduce femeile și au făcut apel la ele în mod sporadic numai în unele cazuri.

Un număr mic de femei activează în cadrul diferitelor comitete permanente. Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei nu a îndrumat conducerea unor întreprinderi al căror specific permite antrenarea unor mame de familie în procesul de producție și mărească procentul muncitorilor femei. Așa, de pildă, la I.T.B., unde femeile pot îndeplini cu succes meseria de vâtmă, procentul femeilor active este doar de 13,4%.

Deși antrenarea femeilor în munca Sfatului popular al Capitalei și a sfaturilor populare din raioanele Bucureștiului n-a avut un caracter organizat și de masă și nici n-a constituit până acum o preocupare permanentă a comitetelor executiv, totuși, în acțiunile în care ele s-au ocupat, contribuția s-a realizat lucruri importante.

Numeroase femei au sprijinit Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei în munca de depistare a terenurilor ce pot fi cultivate cu legume și zarzavaturi, pentru îmbunătățirea aprovizionării celor ce muncesc. Datorită muncii lor au fost repartizate unor cetățeni ce s-au oferit să lucreze în agricultură.

Supraveghind și controlând bunul mers al magazinelor alimentare din cadrul comitetelor de stat și cooperatiste, femeile cum se vede deservirea cumpărătorilor, atitudine funcționarilor, modul de păstrare a alimentelor, numeroase femei printre care Elena Ghiță, Dumitrescu Dumitru, Stoicănescu Teodora au făcut propuneri prețioase pentru îmbunătățirea activității în cadrul acestor magazine și au demontat o serie de elemente afaceriste, neechitate și speculații stricte în conducerea unor unități, împotriva cărora s-au luat măsuri.

În acțiunea de înfrumusețare a Capitalei, care se pregătește să primească oaspeții dragi din toate țările lumii, contribuția celor din IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie, participă și de femei, atât la muncile voluntare de pe șantier, cât și la înfrumusețarea cartierelor. Numai în raionul Grivița Roșie, peste 300 de femei au lucrat aproape 1000 de ore voluntare în parcul Nicolae Bălcescu. O însemnată contribuție au adus femeile la buna îngrijire a unor imobile naționale, cum ar fi, de pildă, cele din Calea Moșilor 313, Bulevardul Dacia 49, Strada Ococului 9, etc. Ele au dus muncă de lamurire printre locatarii, îndemnându-i să facă reparațiile necesare ca imobilele să nu se deterioreze. În raionul 23 August, la îndemnul femeilor

Când se neglijează asigurarea brațelor de muncă în gospodăria agricolă de stat

Gospodăriile agricole de stat au sarcina de mare răspundere ca prin aplicarea metodelor agronomice înalte să obțină recolte bogate și producții sporite la fermele de animale pentru a da o contribuție tot mai mare la aprovizionarea populației muncitoare cu alimente și a industriei socialiste cu materii prime agricole. Gospodăriile agricole de stat trebuie să dovedească țărănilor muncitorii prin fapte vârf de muncă și superioritate a agriculturii socialiste.

Multe gospodării agricole de stat își îndeplinesc cu cinste aceste sarcini. În campania agricolă de îngrijire a culturilor și de pregătire pentru recolte, muncitorii antrenanți în întrecerea socialistă aplică regulile agrotehnice și folosesc cu succes mijloacele mecanizate de lucru.

Sunt însă unele gospodării agricole de stat unde, din cauza lipsei de preocupare a conducătorilor și a lipsei de îndrumare și control din partea organelor de partid și de stat, lucrările de întreținere a culturilor au rămas mult în urmă. Aceasta poate duce la compromiterea unor culturi dacă nu se iau măsuri hotărâte pentru lichidarea lipsurilor.

În această situație se găsește gospodăria agricolă de stat Crivești, din regiunea Bărăndă. Fosta conducătoare a acestei gospodării n-a tras învățăminte din lipsurile grave din anul trecut și nu a luat măsurile necesare pentru executarea la vreme și în bune condiții a lucrărilor de îngrijire a culturilor. Până acum câteva zile, praștia l-a executat doar în proporție de 33,18%. Din suprafața cultivată cu porumb s-a prășit numai 18,92%, iar din cea cultivată cu fasole — doar 8%. Sfecla, herburile perene de sămânță și alte culturi sunt năpădite de buruieni.

Lipsa de energie și combativitate, derecarea gospodăriei de stat Crivești, nu este decât rezultatul deficiențelor de organizare și de îndrumare a muncii în gospodărie. Dealtfel, găsind „oamenii camescade” în Ministerul Gospodărilor Agricole de Stat, Chișița și-a făcut rost de mutație la București, lăsând în urmă lu.

Căutând să-și acopere lipsurile, conducerea gospodăriei se vâlcărește că nu găsește brațele de muncă necesare pentru efectuarea lucrărilor agricole. Adevărul este că brațe de muncă se găsește, dar conducerea gospodăriei nu a făcut nimic pentru a asigura muncitorilor sezonierii condițiile de cazare și de hrană.

Principala cauză, însă, pentru care conducerea gospodăriei de stat Crivești „nu găsește” muncitori constă în faptul că salariile se plătesc cu o întârziere de nepermis. Actele dăunătoare de compromitere a gospodăriei săvârșite anul trecut de conducerea de cultură Wolf Gh. și de șeful de echipă Iftode Dumitru, care înșelau pe muncitorii la plata salariilor sau întocmeau

listele de plată cu întârziere, nu au fost sancționate cum se cuvine.

Datorită proastei gospodării și a lipsei de grijă față de oamenii, la această gospodărie se întârzie cu câte 3-4 săptămâni achitarea salariilor. Noua conducere a gospodăriei nu verifică felul cum se întocmesc listele de plată, nu merge în mijlocul muncitorilor, unde poate afla foarte ușor abaterile grosolane săvârșite de contabilii de normaltori.

Deosebit de grav este faptul că normele de lucru nu sunt cunoscute și aplicate. La secția Tutova de pildă, nici brigadierii nu cunoaște normele. În general, normaltorii nu verifică pe teren cum se aplică normele de lucru și de aceea fac numeroase greșeli.

Lipsuri mari au organizațiile de bază și comitetul de întreținere, care nu s-au preocupat de problemele organizării și plății muncii în gospodărie, spre a contribui la înlăturarea lipsurilor.

O mare răspundere pentru această situație o are Ministerul Gospodărilor Agricole de Stat, care nu a exercitat un control temeinic asupra felului cum gospodăria de stat Crivești și-a asigurat brațele de muncă. Discreții, inginerii agronomi Profan Ilim și Dardian Niculae se mulțumesc să adune anumite date statistice din birou și să le chibzuiască verbalmente în loc să acorde conducătorilor gospodăriei un sprijin efectiv în rezolvarea problemelor ce-l stau în față. Sub aspectul acestora s-au încălcat regulile de însumănțare, fapt care face aproape de neputință executarea cu mijloace mecanizate a lucrărilor de întreținere a culturilor. Deși aveam sarcini precise în această direcție din partea ministerului ca să asigurăm folosirea mijloacelor mecanizate și n-au făcut nimic.

Ne găsim în preajma strângerii recoltei, campania agricolă de mare importanță economică și politică datorită fetei care începe de stat este să execute lucrările de întreținere a culturilor și de recoltare în cele mai bune condiții spre a obține recolte sporite.

Conducerea gospodăriei de stat Crivești, organizația de bază și comitetul de întreținere trebuie să mobilizeze pe toți șefii de secție, pe toți brigadierii și salariații permanenți al gospodăriei ca să dea o intensă muncă de lamurire în rândurile țărănilor muncitori, pentru a-i atrage să lucreze în gospodărie. Deasemenea, conducerea gospodăriei trebuie să ia măsuri urgente pentru a asigura muncitorilor condiții de cazare și de hrană, pentru aplicarea cu strictețe a normelor de lucru și pentru efectuarea plății salariilor la timp.

Ministerul Gospodărilor Agricole de Stat și organele de partid și de stat locale trebuie să ia măsuri urgente pentru lichidarea lipsurilor semnaltate. Ele trebuie să acorde un sprijin puternic gospodăriilor agricole de stat ca să-și îndeplinească planul de producție, ajutându-le să dea astfel partea lor de contribuție la asigurarea hranei poporului muncitor.

A. TEODORESCU

Foștii elevi ai lui Macarenco

Sunt ani și ani de atunci... Pește Țara Sovietelor abia înceuse urgia războiului civil, aducându-le suferință, foamete, moarte. Prin orașe și sate vagabonde copii rămași orfan, fără nimeni căpătâi, nevoind să se supună niciunei autorități, niciunei discipline. Ei deveniseră o adevărată plagă socială, o problemă pe care mulți o socoteau de nesolubilă. Statul Sovietic a avut însă grijă și de ei. Pentru ei au fost create colonii de copii, cum ar fi coloniile „M Gorchii” și „F Dzerjinschi”. Un rol neasemnat în educarea lor l-a avut Anton Semionovici Macarenco, marele pedagog sovietic care s-a consacrat înțelegii și luminoase. Rezultatele au fost minunate. Crescut cu căldură, cu dragoste părintească, acești copii amari, umiliți, demoralizați, au devenit oameni adevărați, oameni utili societății.

În cartea sa „Poemul pedagogic” — înălțător imn închinat muncii libere care înolește și modelează omul — Macarenco ne descrie transformarea acestor copii, ne arată cum a izbutit să scoala la iveală și să dezvolte trăsăturile lor cele mai bune.

Macarenco și-a terminat de scris cartea prin 1935. Astăzi mulți se întreabă ce au devenit pe drumul vieții lor foștii copii vagabonți, foștii elevi ai lui Macarenco? Să urmărim viața câtorva dintre ei!

În apropierea Chișului există o gară — Motolovca în apropiere se află o „Casă a copilului”. Aici trăiesc copii al orfanelor sovietice care și-au dat viața în Războiul de Apărare a Patriei. Directorul acestui Case este Semion Afanasevici Calabalin. Dacă vine vorba despre el, oamenii de prin partea locului nu uită să spună că este unul și același cu Carabanov din „Poemul pedagogic”. Și în fața tuturor celor care cunosc pe eroii cărților lui Macarenco se conturează clar figura plină de viață a neobostului și energicului Carabanov, a copilului vagabond de ieri în care se trezise vocea de a fi educat și care spunea încă pe atunci: „Nu pot să trăiesc departe de puștii”.

De atunci au trecut peste 20 de ani. Și în tot acest timp Calabalin și-a închinat întreaga muncă educării comuniste a copililor.

Calabalin primește multe scrisori. El scriu piloi și învățătorii, muncitorii și medicii. Foștii elevi ai lui Macarenco îi păstrează în această căldă recunoștință ca aceea de care erau pătrunși elevii lui Macarenco, față de învățătorii lor, de „Anton al nostru”, cum îl numeau ei.

„În apropierea Harcovului, într-o casă mică, prietenoasă, locuiesc Alexei Comlenschi. E acela pe care Macarenco l-a descris cu atâtă căldură în cartea sa „Steaguri pe turnuri”, sub numele de Aloșa Zirlanschi. El lucrează și astăzi la aceeași uzină din Harcov la care a început să lucreze încă în 1928. Astăzi e un mustru binecunoscut și apreciat, care și împărtășește cu plăcere experiența și cunoștințele celor tineri. Acasă, păstrează cu grijă

cartelul de raționalizator cu care se mândrește. Acel suferit înscrisoare la noi în țară, cărora el le-a dat viață.

La aceeași uzină mai sunt și alți foști elevi ai lui Macarenco. Așa ca Vasili Colomțev, inginerul șef al uzinei, Fedor Zalca, maistrul șef al tehnicii sanitare și alții.

Tot la Harcov trăiește și Clavdia Borichina, care apare în cartea lui Macarenco „Steaguri pe turnuri” sub numele de Clava Gărlina. Ea era o fată tânără de șase ani după ceasurile Acum 18 ani, Clavdia, care făcea parte din colonia „F Dzerjinschi”. A început să urmeze cursurile studiului teatrului de drama din Harcov iar patru ani mai târziu a pașit pentru prima dată pe scena teatrului: căpătase un rol. De atunci a străbătut o cale lungă de muncă îndârjită și de satisfacții mari, dar astăzi este o cunoscută artistă dramatică Rolurile ei preferate sunt acelea în care intruchipează personaje pline de viață, optimism, elan.

În timpul războiului a fost împreună cu teatrul în Extremul Orient, a fost în Turmen, în Stațina Tuia, Chiev, Dnepropetrovsk... La Vinnitza a întâlnit pe Constantin Sirevșchi astăzi procuror, la Comsomole pe Amur — pe doctorul Nicolai Șerșev, în Turmenistan pe inginerul Zardov, toți foști colegi în colonie, din care Puterea Sovietică făcuse oameni adevărați.

Clavdia Borichina primește și ea multe scrisori. Scularii din orașul Sudovla Vișnea o roagă să le povestească despre viața ei, iar studenta Irina Vdovina din Chișinău îi cere săvârșă la alcătuirea lucrării sale de diplomă, care tratează „Probleme educative caracterului omului sovietic în „Poemul pedagogic”.

Printre foștii elevi ai lui Macarenco mai sunt mulți despre care n-merita să se vorbească. Lev Șelcu, de pildă, a terminat facultatea minieră și Institutul de aviație din Moscova. Astăzi e inginer. El continuă să învețe, urmează Universitatea serală de marxism-leninism.

Flodor Sateav și Vasili Sapoșnicov au absolvit facultatea minieră. Primul dintre ei a urmat apoi o școală tehnică și s-a calificat ca maistrul în prelucrarea metalelor rece. Cel de al doilea a absolvit Institutul Juridic din Harcov, fiind acum judecător în acest oraș.

Astăzi, elevii lui Macarenco, crescuți de el cu căldură dragostea de oameni sunt împraștiați pe toată întinderea sovietică, de ei și greu să-ți aduși fire și în închiruire.

Fiecare dintre ei și-a găsit drumul său propriu în viață — drumul către care s-a simțit atras și pentru care a avut apăsări dîni. Tutoir Patria Sovietică le-a oferit normărginite și luminoase posibilități de dezvoltare și acei care în orice țară burgheză ar fi fost oameni inutili, oameni de prisos, au devenit oameni multilaterali dezvoltăți, care participă astăzi cu toate puterile lor la înălțarea mărețului edificiu al societății comuniste.

O nouă stațiune balneo-climaterică

Minunatele însușiri curative ale izvoarelor de apă minerală Clartac din Uzbekistan au devenit în scurt timp bine cunoscute populației din această regiune. Apele lui au redat sănătatea multor oameni sovietici. Cu câțiva ani în urmă, în valea râului Clartac-Sal, în apropiere de localitatea Namangan, făcea caracelari o expediție geologică. Dintr'un puț de foraj a țâșnit deodată cu putere un șuvoi de apă fierbinte și sărată. O expediție a Institutului uzbec de cercetări științifice de fiziologie și balneologie „Semașco” a sosit curând la fața locului pentru cercetări.

Analiza amănunțită a apei a confirmat minunatele calități ale noului izvor de apă minerală, care vindecă infimațiile articulare, unele boli de piele și alte boli.

În valea râului Clartac-Sal a început construirea primei stațiuni balneo-climaterice din Uzbekistan.

Noua stațiune, care va fi o localitate frumoasă și bine amenajată, se va întinde pe ambele maluri ale râului. Izvorul de apă minerală și clădirea băilor se vor afla în mijlocul stațiunii, iar în vecinătatea lor se vor înălța corpurile a trei sanatorii, fiecare cu câte 200 de locuri. În parc se va construi un salon de cură. Pe malul apusean al râului se va întinde orașelul personalului care va deservi stațiunea și pe oamenii muncii veniți la odihnă.

Încă în cursul acestui ver, primul sanatoriu din seria celor trei va fi pus la dispoziția oamenilor muncii, măriții a grilii și dragostei cu care partidul comunist și guvernul sovietic înconjoară pe oamenii sovietici.

construirea primei stațiuni balneo-climaterice din Uzbekistan.

Noua stațiune, care va fi o localitate frumoasă și bine amenajată, se va întinde pe ambele maluri ale râului.

Izvorul de apă minerală și clădirea băilor se vor afla în mijlocul stațiunii, iar în vecinătatea lor se vor înălța corpurile a trei sanatorii, fiecare cu câte 200 de locuri. În parc se va construi un salon de cură. Pe malul apusean al râului se va întinde orașelul personalului care va deservi stațiunea și pe oamenii muncii veniți la odihnă.

Încă în cursul acestui ver, primul sanatoriu din seria celor trei va fi pus la dispoziția oamenilor muncii, măriții a grilii și dragostei cu care partidul comunist și guvernul sovietic înconjoară pe oamenii sovietici.

În-leplintea la timp și în bune condiții de stat a prășitului mecanic trebuie să fie considerată ca o sarcină de mare însemnătate.

Înginerii și tehnicienii agronomi din S.M.T. trebuie să convingă în practică pe toți țărănilor muncitori de superioritatea executării prășitului mecanic.

Înlesnirile aduse de partid și de guvern gospodăriilor colective și întovărășirilor agricole, în ceea ce privește plata muncitorilor executate de S.M.T., trebuie să fie cunoscute de fiecare colectivist, de fiecare întovărășit și țărăn muncitor în parte.

Din ultimele date primite de Ministerul Agriculturii reiese că prășitul mecanic începe să se introducă în mod sistematic în țara noastră. Direcția Generală S.M.T. manifestă o lipsă serioasă. Considerând că „rezolvă totul” prin circulații și adresa, Direcția Generală S.M.T. nu s-a preocupat în primăvara acestui an de urmărirea și de organizarea pe teren a însumănțării în vederea prășitului mecanic, iar acolo unde totuși însumănțările s-au făcut în rânduri, nu a îndrumat în mod suficient pe tehnicienii S.M.T. să treacă neîntârziat la executarea prășitului mecanic.

Organele locale de partid și de stat trebuie să ia de urgență măsuri în vederea lichidării neajunsurilor existente și a întârzierii fără rost a executării prășitului mecanic. Comitetele executiv ale sfaturilor populare regionale și raionale au sarcina să urmărească îndeaproape cum se desfășoară lucrările de întreținere a culturilor, ca prășit, irigație, etc. după regulile prevăzute de agrominim.

Comitetele regionale și raionale de partid, ca și organizațiile de bază din gospodăriile de stat, din S.M.T., din gospodăriile colective și din întovărășirile agricole trebuie să mobilizeze pe comunisti și pe toți oamenii muncii să intensifice întrecerea socialistă pentru întreținerea culturilor cu mijloace mecanizate, să ducă cu hotărâre lupta pentru o recoltă bogată.

Mecanizarea din S.M.T. și din gospodăriile agricole de stat trebuie să fie în primele rânduri ale luptei pentru întreținerea culturilor cu mijloace mecanizate, să răspundă cu cinste sarcinilor încredințate de partid și guvern, luptând pentru obținerea unor recolte bogate și fără pierderi, pentru a contribui astfel la îndeplinirea planului cincinal în 4 ani, la asigurarea bunelor aprovizionări a populației muncitoare.

EM. ALBULESCU

Există însă unele organe de conducere ale S.M.T.-urilor care dau dovadă de concepții dăunătoare socotind S.M.T.-urile ca simple „centre de închiriat mașini”. Or, S.M.T.-urile au un rol mult mai înalt — subliniat în repetate rânduri în documentele de partid — și anume rolul de a introduce în agricultură o tehnică înaltă, de a convinge pe țărăni muncitori de folosirea muncii mecanizate făcute pe întinderea mari de pământ, de a da astfel o puternică contribuție la transformarea socialistă a agriculturii.

Cu ce justifică neîndeplinirea planului, prășitul mecanic S.M.T., Ciulnița, de pildă, ca și celelalte S.M.T.-uri din regiunea București care nu au executat până la 5 luni nici măcar un hantru de prășit mecanic? Aceleași lucru

Angajamentele devin fapte

CRAIOVA (de la ziarul local „Inainte”). La fabrica „Electropompe” din Craiova a început o nouă zi de muncă. Prima zi de muncă în vederea îndeplinirii angajamentelor luate în întrecerea socialistă în cinstea zilei de 23 August și a celui de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților.

Grădnicile de întrecere oglindesc succesele obținute. Pe graful de întrecere al stăbanovistului Grigore Fulga se poate observa că el a îndeplinit trei norme. De la stăbanuși s-au plecat piese de cea mai bună calitate, destinate anului viitor. Așa după cum s'a angajat în cinstea

zilei de 23 August și a celui de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului, Stancu Constantin, rabotor fruntas, și-a îndeplinit planul de producție cel re-venea pe luna lunie până în după amiaza zilei de 15 lunie. În acea zi în loc de două norme, după cum s'a angajat, el a dat patru norme. Tot astfel și-au depășit angajamentele încă din prima zi utemistul Stroeche Nicolae, tănărul strungar Nicolae Nicolae, care de curând au absolvit cursurile școlii profesionale, precum și stăbanovistul Dumitranu Nicolae care a realizat o depășire a normei sale de 300%.

pe teren ca praștile la porumb, floarea soarelui, bumbac, etc. să fie executate cu cultivatorul. Lucrările de întreținere nu trebuie să se limiteze numai la prășitul principalelor plante, ca porumb, floarea soarelui, bumbac, S.M.T.-urile trebuie să execute irigarea culturilor, lucrări de întreținere la grădini de legume și zarzavat, la stropitul pomilor și viilor, etc.

Organizațiile de bază din gospodăriile colective trebuie să fie în fruntea luptei pentru introducerea metodelor înalte de lucru: a pământului, pentru obținerea unor recolte bogate.

Un rol însemnat în extinderea mecanizării la lucrările de întreținere a culturilor revine gospodăriilor agricole de stat, care trebuie să ia în calcul în această direcție pentru înlăturarea muncitorilor. Anul trecut, numeroase gospodării de stat, ca Jimbina și Pecliu Nou din regiunea Timșoara, Mănuștur-Arad și altele, au executat cele 3 praștile la porumb cu mijloacele mecanizate și au obținut — deși a fost secolă — recolte cu 400—500 kg. la hectar mai mult decât au obținut țărăni muncitori cu gospodării individuale. Anul acesta, la unele gospodării agricole de stat, tractoriștii au format cuplaje de câte 2 cultivatează în a tractor, cu care execută zilnic 30—40 hectare. Utemistul Dumitru Șerban, de pildă, tractorist la gospodăria de stat „D. Marincescu”, cuplând 3 cultivatează la un tractor, a executat în fiecare zi de lucru peste 50 ha. de prășit.

Sunt însă unele gospodării de stat care neglijează într'un mod nepermis extinderea mecanizării la lucrările de întreținere a culturilor. Astfel, la gospodăria agricolă de stat Găria Mare din regiunea Craiova, care dispune de mijloace mecanizate suficient pentru mecanizarea lucrărilor de întreținere a culturilor, prima praștia s'a executat manual.

Întind seama că — potrivit tabelelor de norme ale gospodăriilor agricole de stat — un hectar prășit manual costă în mijlocul 90 lei, iar prășitul mecanic numai 60 lei, înseamnă că numai pentru prima praștia executată manual pe o suprafață de 966 ha gospodăria a cheltuit aproape 29.000 lei. În afară de aceste cheltuieli suplimentare, Oare în felul acesta au înțeles țev. Georgehe Boată, directorul gospodăriei, și tov. Paul Roescu, tehnicianul șef, să lupte pentru reducerea prețului de cost, încercând cheltuielile de producție cu sume însemnate de bani, când aceste cheltuieli inutile puteau fi înlăturate?

Cum pot justifica oare organele de conducere ale acestei gospodării de stat neîngrijirea prășitului mecanic când în remiză gospodăriei 8 tractoare U3 cu cultivatează suspendate speciale pentru prășit, precum și alte tractoare și mașini agricole au zăcut nefolosite?

Este în interesul gospodăriilor colective și întovărășirilor și al tuturor colectivităților și întovărășirilor ca acolo unde S.M.T.-urile dispun de cultivatează manuală să execute prășitul mecanic împreună cu conducerea S.M.T., președinții și brigadierii din gospodăriile colective trebuie să organizeze

numai de numărul zilelor-muncă pe care-l fac ei și de valoarea zilei-muncă. Dacă recolta obținută de gospodărie este slabă, atunci și valoarea zilei-muncă se micșorează, iar venitul colectivităților va fi mai mic și, dimpotrivă, dacă gospodăria colectivă va obține o recoltă bogată, atunci și valoarea zilei-muncă va crește și odată cu aceasta vor crește și veniturile colectivităților.

Prășitul mecanic este mai puțin costisitor pentru o gospodărie colectivă, iar călătoria lui este mai bună decât cea a prășitului manual, lată să luăm, de pildă, o gospodărie colectivă care are 200 ha. de pământ. Dacă această gospodărie prășitului se face cu mâna, atunci este nevoie de mai mult de 8 oameni (după tabela de norme a gospodăriilor colective 8,33 oameni), pentru prășitul unui hectar pe zi. Acești oameni fac la un loc 10,14 zile-muncă, ceea ce înseamnă 2028 zile-muncă pentru o singură praștia la 200 ha. porumb sau la cele trei praștile un total de 6084 zile-muncă.

Experiența colhozurilor și sovhozurilor sovietice, precum și a gospodăriilor agricole de stat din țara noastră arată că prin prășitul mecanic se obțin sporuri de producție de cel puțin 3-400 kg. la hectar. Aceasta înseamnă că în loc de 1400 kg. producția va crește la cel puțin 1700 kg. la hectar, adică pentru cele 200 hectare în loc de 280.000 kg. porumb, gospodăria va obține 340.000 kg. — deci 60.000 kg. în plus — din care va plăti S.M.T.-ului doar 22.200 kg., rămânând în plus 37.800 kg. porumb, cantitate cu care va crește avutul obștesc și valoarea zilei-muncă. În afară de aceasta, gospodăria colectivă a realizat o economie de 6084 zile-muncă, pe care le poate folosi pentru alte lucrări care nu pot fi executate cu mijloace mecanizate, cât și pentru dezvoltarea altor ramuri de producție care aduc venituri însemnate colectivităților.

Este în interesul gospodăriilor colective și întovărășirilor și al tuturor colectivităților și întovărășirilor ca acolo unde S.M.T.-urile dispun de cultivatează manuală să execute prășitul mecanic împreună cu conducerea S.M.T., președinții și brigadierii din gospodăriile colective trebuie să organizeze

ridicării nivelului de viață a celor ce muncesc. Avem astăzi 218 S.M.T.-uri cu un total de 9650 tractoare și peste 25.000 mașini agricole remorcate cu o capacitate de lucru de 4.600.000 hantri, în afară de cele 4400 tractoare dela gospodăriile agricole de stat. Numărul de tractoare și mașini agricole crește din zi în zi.

Mecanizarea agriculturii constituie o forță uriașă în scopul sporirii producției agricole. Tocmai de aceea este nevoie să folosim din plin acest bogat utilaj tehnic, să extindem cât mai larg mecanizarea lucrărilor în agricultură.

O deosebită atenție trebuie dată acum extinderii mecanizării la lucrările de întreținere a culturilor — etapă hotărâtoare în lupta pentru obținerea unor recolte bogate. Glorioasă experiență a agriculturii sovietice, precum și practica gospodăriilor agricole de stat și a gospodăriilor colective frumuse arată că folosirea mijloacelor mecanizate la întreținerea culturilor duce la o însemnată sporire a producției agricole.

Colectivitățile și țărăni muncitori întovărășii s'au convins prin propria lor experiență ce folosose aduce munca executată cu mijloace mecanizate. Anul trecut, de pildă, membrii gospodăriei colective „Icra, Cloșca și Crișan” din comuna Bud, raionul Sialin, au lucrat pământul cu tractoarele dela S.M.T.-Hărman, obținând 2163 kg. grâu la hectar, 2544 kg. soarec, 1735 kg. grâu de primăvară, 2098 kg. orz, 2580 kg. ovăz, etc., recolte nemai-înălțate până atunci prin partea locului.

Tendința unor consilii de conducere ale gospodăriilor colective de a înlătură mecanizarea unor lucrări de întreținere a culturilor, cum este prășitul, pentru a-l înlocui cu munca manuală atunci când prășitul se poate executa cu mijloace mecanizate, este complet dăunătoare. Această tendință își are originea în înțelegerea greșită a unor consilii de conducere ale gospodăriilor colective, care socot că executarea prășitului manual dă puțină colectivităților să-și mărească câștigurile prin ceea ce adună mai multe zile-muncă. Trebuie să fie limpede însă că venitul colectivităților nu depinde

Pentru extinderea lucrărilor mecanizate la întreținerea culturilor

Sporirea producției în agricultură și a cantităților de cereale-marfa a devenit în momentul de față o problemă de stat, o problemă a întregului popor muncitor.

Un mijloc deosebit de însemnat în scopul sporirii producției agricole îl constituie extinderea mecanizării lucrărilor agricole și înlăturarea metodelor înoplate de lucru. Mijloacele mecanizate constituie părgăli puternice în lupta pentru transformarea socialistă a agriculturii, pentru ridicarea producției și productivității muncii, pentru asigurarea nevoilor mereu crescânde ale celor ce muncesc.

În țările capitaliste, mecanizarea agriculturii este însoțită de ruinarea micilor fermieri, care sunt înroșiți de către monopolurile capitaliste. Potrivit unor date din surse americane oficiale, în agricultura S.U.A. fiecare tractor nou duce la ruinarea a cel puțin unei familii de fermieri. „Dezvoltarea mecanizării — scrie un economist american — a adus actualul generații de proprietari rurali dependenți și nesiguranța zilei de mâine”. Capitaliștii, în goană după un profit maximal, intensifică exploatarea nerațională a pământului, ceea ce duce la degradarea solului, făcând ca micii fermieri să ardească și dea faliment, să se înroleze în armata milioanei de șomeri ce peregrinează în căutare de hrană și adăpost.

Cu totul altfel stau lucrurile în U.R.S.S. Aici, tehnica are menirea de a usura pe toate călele munca omului și de a ajuta la sporirea productivității ei. Totă victorie marele ale agriculturii sovietice, victorii de ale căror roade se bucură întregul popor sovietic, au fost cucerite cu ajutorul mașinilor. Recoltele nemaiînălțate până acum obținute în colhozuri și sovhozuri sunt rezultatul aplicării metodelor științifice de lucrare a pământului cu mijloace moderne mecanizate, care contribuie la ridicarea necontenită a nivelului de trai al popoarelor sovietice.

Urmând exemplul măreț al Uniunii Sovietice, partidul și guvernul nostru acordă o atenție deosebită dezvoltării industriei noastre socialiste la nivelul unei industrii capabile să dea agriculturii mașini și tractoare din cele mai moderne în vederea

ridicării nivelului de viață a celor ce muncesc. Avem astăzi 218 S.M.T.-uri cu un total de 9650 tractoare și peste 25.000 mașini agricole remorcate cu o capacitate de lucru de 4.600.

VIAJA DE PARTID

La un seminar de sfârșit de an

Toți membrii cercului de studiu al Istoriei P.C.U.S., anul I, dela santeriu naval din Galați, s'au adunat la sediul organizației de bază...

Acum, la ultimul seminar de sfârșit de an, membrii cercului vor discuta mai ales despre capitoul "Partidul" din Raportul C.C. al P.C.U.S. la Congresul al XIX-lea...

Propagandistul pune în discuție prima problemă: despre continua întărire a unității rândurilor P.C.U.S. la cuvântul stăhanovistic Efirimov Pavel...

Punând întrebări ajutoare, propagandistul orientează discuția spre legarea etransă a învățămintelor ce se desprind din Raportul C.C. la Congresul al XIX-lea...

de partid, dar nu se interesează întotdeauna de felul cum se îndeplinește. Așa s'au întâmplat și cu hotărârea luată în legătură cu creșterea productivității muncii...

Discuția în seminar devine cu atât mai vie, cu cât în decursul ei este arătată mai bine pentru ce este adevărată...

Cu mult interes au dezbătut membrii cercului de studiu învățămintele Congresului al XIX-lea al P.C.U.S. despre desființarea autocriticii și a criticii de jos...

Tov. Trandafir Gheorghie — care de câțiva studiază mai temeinic Istoria P.C.U.S. a devenit un neobosit agitator — se ridică cu multă tărie împotriva gătătorilor critici...

Propagandistul a atras atenția apoi asupra unei dintre cele mai importante indicații ale Congresului al XIX-lea, care nu fusese îndeajuns subliniată de cursanți...

combătuți atitudinile nejuste față de critică, oamenii au prins mai mult curaj să critice lipsurile din muncă.

În concluzie, propagandistul a cerut membrilor cercului să critice ascuți și principal lipsurile în muncă, fără a ține seama de persoane, ci de faptul că cu cât controlul de jos asupra activității organizației de partid și a conducerii întreprinderii va fi mai puternic...

În desfășurarea seminarului, propagandistul a avut mereu grijă ca exemplificațiile făcute de cursanți cu privire la muncă și la viața organizației de bază și la activitatea lor personală să nu ducă la neglijarea problemelor teoretice...

Discuțiile din jurul seminarului au fost foarte interesante și au dus la o mai bună înțelegere a rolului și responsabilității membrilor de partid în muncă...

În discuțiile din jurul seminarului, propagandistul a avut mereu grijă ca exemplificațiile făcute de cursanți cu privire la muncă și la viața organizației de bază și la activitatea lor personală să nu ducă la neglijarea problemelor teoretice...

Seminarul recapitulativ al cercului de studiu al Istoriei P.C.U.S. dela santeriu naval din Galați a avut un caracter pozitiv...

Sesiunea Consiliului Mondial al Păcii

Noi membri ai Consiliului Mondial al Păcii

BUDAPESTA 22 (Agerpres). — TASS transmite:

În ședința de închidere a sesiunii dela Budapesta a Consiliului Mondial al Păcii care a avut loc la 20 Iunie...

EUROPA

- Albania: dr. Hmedar Shtylla. Germania: Wilhelm Elfes. Belgia: baronul Antoine Allard, Marcel Labarre. Spania: Manuel Marquez. Marea Britanie: Percy Belcher, preotul Leslie John, Bliss, Edward Dixon, d-na Monica Felton, Richard Freeman, d-na F. L. Green, d-na Dorothy Greenland, Hammond, Theodore Harris, d-na S. M. Manton, Richard L. M. Syngé, William Walwright, d-na Josien Winter, J. B. Figgins, John Butterworth. Grecia: Mihail Stringaris, Manolidis. Franța: Jean Paul Sartre, Gustave Monod, Picot, Pierre Meyer, d-na Farge. Olanda: Haakon Stollijn. Portugalia: Ruy Luis Gomes, d-na Maria Lamas. Trieste: Atto Braun. U.R.S.S.: A. Surcov. Polonia: Jaroslaw Iwaskiewicz, Dominik Horodyski, Josef Ogza-Michalski. Danemarca: pastorul Uffe Hansen. Islanda: Kristen Andresson, Halldor Laxness, d-na Sigridur Thorvaldsson. Norvegia: pastorul Ragnar Forbeck. Suedia: d-na Andrea Andreen, Ivar Werner.

AFRICA DE NORD, ORIENTUL APROPIAT ȘI MIJLOCUL

- Algeria: Smal Burgida, Bumendjel Ali. Egipt: dr. Ibrahim Raşad, Muhamed Ali Amer, Mahmud Hefni, Ibrahim Taleat. Iran: Ahmed Sarlat-Zede, Bozorg Alavi, Ali Ashar Hamsavi, Said Nafisi, Mohamed Bagher Camerel. Transordania: Abdul Tahim Badr, Hasan Saud an-Nahliis, Jacob Zladim, Mahmud Muttlac. Siria: șeful Muhamed Al-Aşmar. Liban: Ahmed Arif Az-Dein, Raşid Maatuc. Cipru: Andreas Puluros. Turcia: Zechezia Sertel.

AMERICA LATINA

- Argentina: Ernesto Giudici, Norberto Frontini, Claudio Romero, Carlos Astrada, Malgarejo Munoz, Antonio Eterovitch. Brazilia: Abel Chermont, monsenorul Hippolito Costabile, generalul Edgard Buxbaum, Arnaldo Estrela, d-na Eliza Branco, Iven Ribeiro. Chile: colonelul Alfredo de Amesti, Salvador Allende. Columbia: Jorge Zalamea, Diego Montaña Cuellar. Cuba: Mario Ditrigo, Armando Espinosa, Alfredo Alfonso, generalul Carlos Garcés Velon, d-na Candelaria Rodriguez. Mexic: Arturo Orana, Mario Salazar Mallen, Efraim Huerta.

Guatemala: Carlos Paz Tejada, Oscar Edmundo Palma, José Luis Caceros, Venezuela: Carlos Augusto Leon, Antonio Esteves, Victor Martinez.

S. U. A. ȘI ȚĂRILE COMUNITĂȚII BRITANICE A NAȚIUNILOR

- Australia: preotul Allan Brand. Canada: d-na Eva Sanderson, preotul Perkins. S.U.A.: prof. Henri Pratt Fairchild, dr. John Kingsbury. Guiana Britanică: dr. Cheddi Jagan, Eric Huntley.

AFRICA NEAGRĂ

- Camerun: Jacques n'Gom, Isaac Mushi, Hama Said.

ASIA

- Birmania: Takin Codau Maling. Ceylon: U Saranancara Thero. China: Liu Guan-1, Liu Chah-şen, Ţzin Chun-hoa, Mân lun-tzian, Ţzin San-tzan, Liu Tzu-el. India: generalul-maior Sahib Sing Sokhel, Sardar Gurbakş Sing, Romeş Ceandra, Claturnarai Malavia, Indulal Iagnic, A. Gopalan, Satapra Bannerji, dr. J. C. Cumarappa, Pandit Sunserlal, Ravi Sancar Vyas, dr. Gyan Chand, C. Subramanian. Japonia: Hiroşi Hiedzuka, Ţazudzi Fuse, Tamaro Imanaka, Hadzime Maţuura, Teţhiko Todzava, Goro Hanl, C. Salondzi, Dзіtro Matumolo. Mongolia: Niamân Luvsancultum.

(Publicăm în continuare cuvântările rostite în ședința de închidere a lucrărilor sesiunii Consiliului Mondial al Păcii — Sâmbătă 20 Iunie a.c.)

Cuvântarea lui Emilio Sereni

BUDAPESTA 22 (Agerpres). După Gabriel D'Arbousseier a luat cuvântul Emilio Sereni (Italia), membru în Biroul Consiliului Mondial al Păcii. El a făcut bilanțul lucrărilor Comisiei sesiunii, care a examinat problema formelor și metodelor de ducere a campaniei pentru tratative.

Sereni a făcut o caracterizare a particularităților situației internaționale în care se desfășoară această sesiune. Războiul care se duc în diverse părți ale lumii, a spus Sereni, nu s'au găsit încă o soluționare pașnică...

În continuare Sereni s'a ocupat de creșterea continuă a prestigiului și influenței Consiliului Mondial al Păcii, în special în perioada care a trecut dela Congresul popoarelor pentru epurarea păcii dela Viena. A trecut vremea când așa numita pacă "independență" putea să treacă sub tăcere...

Cuvântarea lui Pierre Cot

BUDAPESTA 22 (Agerpres). În ședința de închidere a sesiunii Consiliului Mondial al Păcii a luat cuvântul și Pierre Cot (Franța), care a sosit la sesiune la 20 Iunie.

În centrul atenției noastre, a spus Pierre Cot, stă destinderea încordării internaționale. Speranța acestei destinderi a dominat întreaga activitate a Consiliului Mondial al Păcii...

„A înceta focul” în toate privințele — iată prima condiție pentru destinderea încordării internaționale. A doua condiție decurge, după cum spun matematicienii, din prima.

Pierre Cot a vorbit despre cele două mijloace de reglementare a relațiilor: forța și tratativele. Dacă vrem să renunăm treptat la forță, la aplicarea forței sale...

În continuare Sereni s'a ocupat de creșterea continuă a prestigiului și influenței Consiliului Mondial al Păcii, în special în perioada care a trecut dela Congresul popoarelor pentru epurarea păcii dela Viena.

Cuvântarea lui Singh Sokhey

Singh Sokhey, șeful delegației indiene, care a luat apoi cuvântul, a spus că această sesiune a Consiliului Mondial al Păcii va constitui un pas înainte în activitatea frontului mondial al păcii. Sokhey a adăugat...

Cuvântarea lui Emmanuel D'Astier de la Vigerie

BUDAPESTA 22 (Agerpres). — Încheierea ședinței din 20 Iunie a sesiunii Consiliului Mondial al Păcii a luat cuvântul Emmanuel D'Astier de la Vigerie. El a mulțumit invitațiilor care au participat la sesiunea Consiliului Mondial al Păcii...

Popoarele au luat-o înaintea guvernelor, a spus în continuare D'Astier de la Vigerie. Atunci când ele pot să se întâlnească și să se înțeleagă, activitatea lor influențează activitatea guvernelor. Congresul dela Viena a permis reluarea schimbului de păreri, care până epuzat. El a permis să se deschidă din nou calea tratativelor care pare că a fost de mult uitată...

Faptul că la Budapesta s'au întâlnit oameni și mai felurii și reprezentanți ai...

Declarația sculptorului Stefan Csorvassy distins cu Medalia de aur

La 20 Iunie s'a încheiat la Budapesta sesiunea Consiliului Mondial al Păcii. Cu acest prilej juriul Consiliului Mondial al Păcii a decretat premiile internaționale ale păcii și Medalia de aur pentru lucrările și activitatea...

Introducere avută cu un corespondent al Agenției Române de Presă „AGERPRES”, sculptorul Stefan Csorvassy a declarat următoarele: Cu o puternică emoție am aflat marea cinste ce mi s'a făcut de către sesiunea Consiliului Mondial al Păcii...

sentimentul de solidaritate cu lupta eroicului popor coreean. Ca sculptor am simțit nevoia de a exprima prin mijloace artistice indignarea care a cuprins popoarele din momentul dezlănțuirii agresivului împotriva poporului coreean și de a da un sprâjn moral luptei...

A te situa prin munca de fiecare zi pe linia aspirațiilor poporului, a exprima prin opera la aceste aspirații, iată ceea ce a posibilitatea artistului să creeze opere valoroase. Această idee m'a călăuzit și în lucrările mele recente „Răscoala țărănească din 1514” și „Prictenia româno-maghiară”...

Sportivi cu renume mondial vor lua parte la Festival

Întâlnirile sportive internaționale prietenești, care se vor desfășura în cadrul Festivalului Mondial al Tineretului și Studenților, au stârnit un deosebit interes în rândurile sportivilor din întreaga lume. La Comitetul Internațional de pregătire a Festivalului s'au scris zecile de scrisori prin care sportivii de seamă din diferite colțuri ale lumii își anunță participarea la aceste mari competiții.

În ultimul timp s'au anunțat participarea la competițiile sportive din cadrul Festivalului campionii olimpici H. Mc Kenley și G. Rhoden, din Jamaica, triplul campion olimpic Emil Zatopek și campionul olimpic Dana Zatopecova (R. Cehoslovacia), campionul olimpic Iozef Czermak (R. P. Ungară), campionul olimpic Galina Zibina (U.R.S.S.), precum și alți atleți bine cunoscuți în întreaga lume. În rândurile numeroaselor echipe de lupte clasice care și-au anunțat sosirea la București se află și sportivii finlandezi Kalpo Gröndahl, campion olimpic la categoria semigrea, precum și A. Englas (U.R.S.S.), campion mondial la aceeași categorie.

Din Austria s'au anunțat participarea echipei de fotbal Grazer F. C. și echipei de ciclism precum și numeroși alți sportivi. Din îndepărtata Insulă Trinidad au confirmat sosirea la București boxerii Bertran Legall, Hollis Wilson și Erich Jordan, care

au luat parte de curând la campionatele de box ale Americii de Sud. În cadrul întrecerilor de box vor lua parte și campioni europeni Nietzsche (R. D. Germană) și Chyehla (R. P. Polonă), Franz Skuzny, campion al Austriei.

Căștigătorul celei de a șasea ediții a „Cursel Păcii”, ciclistul danez Pedersen, va veni la București pentru a lua parte la întrecerile sportive cuprinse în programul Festivalului.

Din R.D. Germană vor veni la București și numeroși alții, inotători, boxeri, luptători, halterofili, gimnști și canoerți. Printre sportivii participanți la întrecerile de naționale, se află și Valeria Gyonge (R. P. Ungară), campionă olimpică, Tolvo Ohman, de 8 ori campion al Suediei la săritura depe trambulină.

Larga participare a sportivilor din toate colțurile lumii va face ca aceste competiții să constituie o mareă sărbătoare sportivă a tineretului, închinată păcii și prieteniei între popoare.

Vizite ale delegației de femei de peste hotare

TARGOVISTE — Delegația de femei de peste hotare, în frunte cu Elisa Branco, laureată a Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare”...

Salutând pe femeile coreene, Elisa Branco a arătat că omenia democratică din întreaga lume vor duce cu hotărâre lupta pentru ca în întreaga lume să fie asigurată o pace trinitică.

Delegația femeilor de peste hotare a vizitat apoi sălile de clasă, dormitoare, cantina și grădina colonelilor.

Informații

Institutul de Științe Economice și Planificare „V. I. Lenin” din București va ține examenul de admitere pentru anul I la 20 August a. c. pentru următoarele facultăți: Facultatea de Științe Economice, Facultatea de Planificare, Facultatea de Finanțe, Facultatea de Comerț și Cooperatie.

Facultatea de Științe Economice pregătește economiști specializați în domeniul economiei politice, cadre didactice pentru predarea economiei politice, cadre pentru cercetarea științifică pe tărâmul economiei, etc. Celelalte facultăți pregătesc cadre de economiști de înaltă calificare, specializate în economia și planificarea diferitelor ramuri ale economiei și în finanțe.

Absolvenții Institutului capătă titlul de economiști specializați în ramura indicată de Facultatea și secția absolvită. Cel dela secția Merceologie a Facultății de Comerț și Cooperatie obțin titlul de merceolog.

Examenul de admitere constă în probe la următoarele discipline: limba și literatura română (scris și oral), limba rusă (oral) matematică (oral), Geografia R.P.R. (oral) și Istoria R.P.R. (oral).

Informații suplimentare se pot obține la secretariatul Institutului de Științe Economice și Planificare din București Piața J. Eminescu Nr. 6.

Comunicat cu privire la plenara C. C. al Partidului Socialist Unit din Germania

BERLIN 23 (Agerpres). — Agenția A.D.N. transmite următorul comunicat referitor la cea de a 14-a plenară a Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, care a avut loc la 21 Iunie la Berlin sub președinția lui Otto Grotewohl.

Tovarășul Grotewohl se spune în comunicat, a făcut o expunere în fața Comitetului Central asupra situației și a sarcinilor imediate ale partidului. Tov. Grotewohl a pus în lumină conținutul hotărârilor Biroului Politic din 9 Iunie 1953 și marea lor importanță națională și internațională. Profitând de nemulțumirea unei părți a populației, ațâțatori la război dela Bonn și din Berlinul occidental au pus de mult la cale o provocare fascistă împotriva Republicii Democratice Germane. Scopul lor era să torpileze înțelegerea între toți germanii, precum și măsurile întreprinse de guvernul Republicii Democratice Germane pentru îmbunătățirea condițiilor de trai ale populației.

În urma falimentului aventurii fasciste, trebuie să organizăm printr-o mobilizare

imediată și largă a întregului partid o muncă temeinică de lămurire în rândurile maselor populare și, înalte de toate, în rândurile clasei muncitoare, pentru a restabili cele mai strânse legături între partid, guvern și populație și pentru a mobiliza pe oamenii muncii la îndeplinirea noii politici a partidului și guvernului și la lupta activă împotriva tuturor provocărilor dusemane.

Tovarășul Grotewohl a expus apoi o serie de măsuri menite să contribuie la continuarea ridicării a nivelului de trai al populației și, în primul rând, al clasei muncitoare.

La plenară au luat cuvântul: Deter, Buchwitz, Selbit, Ulbricht, Ackermann, Mewis, Kirchner, Kuba, Milke, Becher, Stof, Elsnor, Hager, Elli Schmidt, Herfa Bergmann.

Comitetul Central a aprobat expunerea lui Otto Grotewohl și a adoptat textul unei declarații a Comitetului Central „Despre situație și sarcinile imediate ale partidului”.

Apoi, tovarășul Grotewohl a rostit cuvântul de închidere.

Deputații comuniști și socialiști aleși în circumscriptia electorală națională unică din Italia

ROMA 23 (Agerpres). — TASS transmite: Biroul central electoral al Curții de cascație a făcut cunoscut numele deputaților în parlament aleși în toate circumscriptiile electorale. În afară de aceasta, Biroul a comunicat numele candidaților aleși în circumscriptia electorală națională unică. Din partea partidului comunist, în circumscriptia electorală națională unică au fost aleși: Palmiro Togliatti, Girolamo Lombardi, Giorgio Amendola, Giuseppe Di Vittorio și Dante Gorreri. Dante Gorreri,

unul din curajoșii conducători ai mișcării de partizan, se află de cinci ani în închisoare așteptând să se judece procesul intentat împotriva lui și a altor reprezentanți ai mișcării de rezistență în baza acuzațiilor absurde de sustragere de valori aparținând lui Mussolini. Din partea democraților a fost ales deputat, potrivit legii înunității parlamentare el trebuie pus în libertate.

Din partea partidului socialist, în circumscriptia electorală națională unică au fost aleși: Pietro Nenni, Francesco De Martino, Francesco Capachione, Riccardo Lombardi și Mario Guadalupi.

Criza de guvern din Franța continuă

PARIS 23 (Agerpres). — Franța nu va avea un nou guvern Pinay. Toate măsurile neuzitate luate de președintele republicii pentru a asigura în cele din urmă rezolvarea crizei guvernamentale s-au dovedit a fi zadarnice. În urma consultărilor cu liderii grupurilor parlamentare, Pinay a anunțat Marți seara că renunță la încercarea de a forma un guvern, deși, după cum se știe, el fusese de-

semnat abia după ce reprezentanții majorității parlamentare căzuseră de acord asupra unui azagis, „program minimal”.

Amlntim că criza de guvern din Franța durează de mai bine de o lună și că Pinay este al 7-lea politician burghez care nu izbuteste în încercarea de a forma un nou guvern al reacțiunii interne și al răz-

Largă mișcare de protest deslănțuită de executarea soților Rosenberg

ROMA 23 (Agerpres). — Poporul italian este profund indignat de executarea soților Rosenberg. Ziarul democrație publică numeroase știri sose din diferite țări care relatează despre largă mișcare de protest deslănțuită de acest act de samavolnicie al reacțiunii americane.

După cum scrie ziarul „Unita”, la 22 Iunie în Italia au avut loc mari manifestații în legătură cu executarea soților Rosenberg. La un teatru din Milano a avut loc un meeting în cadrul căruia au luat cuvântul senatorul comunist Antonio Banfi, preotul Andrea Gaggero și alte personalități. Meetinguri și demonstrații au avut loc deasemenea la Torino și Veneția.

din rezistență, a deținuților și victimelor fascismului cheamă pe toți luptătorii din rezistență, pe toți patrioții, să-și manifeste adâncă indignare împotriva executării soților Rosenberg și să infereze pe cei ce poartă răspunderea pentru această crimă rușinoasă.

MADRAS 23 (Agerpres).

După cum transmite agenția Associated Press la 21 Iunie a avut loc la Madras o manifestație de protest împotriva asasinării soților Rosenberg.

Manifestanții au ars tablourile unor personalități de vază din viața politică americană după care s-au îndreptat spre consulatul și biblioteca americană din Madras pentru a-și exprima indignarea și mânia în legătură cu electrocutarea lui Julius și Ethel Rosenberg.

WASHINGTON 23 (Agerpres).

Agenția France Presse reproduce o declarație făcută de Felix Frankfurter, membru al Curții Supreme a S.U.A., care a subliniat din nou că judecătorul Douglas a procedat just atunci când a amânat executarea sentinței pronunțate împotriva soților Rosenberg.

După cum se știe atât Frankfurter cât și Douglas au fost printre cei patru judecători care s-au pronunțat pentru o ultimă amânare a executării sentinței.

Frankfurter a arătat că au existat temereli juridice pe care Curtea Supremă ar fi trebuit să le studieze.

Contradicții în sânul „comunității cărbunelui și oțelului”

PARIS 23 (Agerpres). — După cum relatează ziarul „L'Humanité”, în sâmbătă, în cadrul reuniunii reprezentanților țării participante la planul Schuman, Jean Monnet, președintele „organului suprem” al comunității cărbunelui și oțelului, a recunoscut dezacordul care se manifestă în sânul acestei comunități. El a vorbit despre „hotărârile dificile care afectează anumite interese, dar care sunt conțentele hotărârilor sau pozițiilor adoptate de guvern”.

Monnet a adăugat că „organul suprem

nu se leagă de iluzia că piața comună funcționează așa cum se vede din plin”. Ziarul subliniază că aceste cuvinte confirmă aprecierea formulată la congresul minerilor din Nordul Franței de un delegat, în legătură cu planul Schuman: „Nu este vorba de o „comunitate de interese” în sensul politic al cuvântului, ci de o război la cuțite între capitaliști... Acordurile provizorii de interese între monopolii nu suprimă dezacordurile permanente în lupta pentru obținerea de profituri maxime și pentru dominație”.

Situația din Iran

TEHERAN 23 (Agerpres). — TASS transmite: După cum relatează ziarul „Ettelaat”, în orașul Babol (Iran) a fost decretată starea de asediu în urma turburărilor neînțelese care s-au produs după ce marea demonstra-

ție a oamenilor muncii din 19 Iunie a fost imprăștiată de către poliția și soldații, care au deschis focul împotriva demonstrațiilor omorând șase persoane.

La Babol a plecat o comisie guvernamentală specială pentru a lămurii situația.

S. U. A. au hotărât să propună țărilor arabe acorduri militare separate

WASHINGTON 23 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse S.U.A. au hotărât să propună țărilor arabe semnarea unor acorduri militare separate pentru furnizarea de armament și ajutor militar.

Această nouă formulă preconizată de S.U.A., care are ca scop atragerea țărilor din Orientul mijlociu în planurile militare americane, a fost făcută la scurtă vreme după vizita secretarului Departamentului de stat al S.U.A., John Foster Dulles, prin această regiune a lumii.

Referindu-se la noua măsură precon-

zată de S.U.A., agenția americană Associated Press relatează că „acest nou demers pe calea soluționării problemei Orientului mijlociu oglindește convingerea Departamentului de stat că va fi cu nepuțință că într-un viitor apropiat să se aducă guvernului arabe în cadrul unei alianțe o Orientul mijlociu sprințită de S.U.A.”.

În eventualitatea că statele arabe ar accepta nouă propuneri americane, ele ar fi obligate, după cum relatează France Presse, să sprijine puterile occidentale și să accepte misiuni militare americane în sarcinile cu instruirea trupelor lor.

Agenția China Nouă despre provocările din Coreea de Sud

KAISUNG 23 (Agerpres). — China Nouă transmite: Atitudinea bandei lui Li Sin Man, care vrea să rețină cu forța prizonierii de război, devine din ce în ce mai provocatoare.

În seara zilei de 20 Iunie și în dimineața zilei de 21 Iunie, banda lisinmanistă, sub ochii binevoitori ai americanilor, a scos cu forța alți 643 de prizonieri din lagărul dela Sanmudat și din alte trei lagăre americane pentru prizonierii de război. În noaptea de 20 spre 21 Iunie, bandiții lisinmanisti au trimis un detașament spe-

cial cu tancuri și autocamioane în lagărul de prizonieri de război dela Sanmudat și au transportat tot de acolo peste 400 de prizonieri. Lagărul era păzit de soldați americani care nu au făcut altceva decât să privească nepăsători cum prizonierii de război erau îmbarcați în autocamioane.

După cum anunță agenția Reuter, un purtător de cuvânt al ministerului de război al lui Li Sin Man a declarat că prizonierii de război reținuți cu forța vor fi înroțiți în forțele armate ale Coreei de Sud.

Agenția Associated Press a anunțat că

prizonierii de război pe care la 18 Iunie bandiții lisinmanisti i-au scos din lagărul dela Sanmudat și au fost repartizați centrului de instrucție al armatei marionetă lisinmaniste dela Kwancju. În cursul de patru zile, cîtește lisinmanisti a transportat, cu stăruie americanilor, zeci de mii de prizonieri de război și i-a încorporat în armata lisinmanista.

Judecând după evenimentele din ultimele patru zile, partea americană este de conștientă cu clica lisinmanistă.

Partea americană încurajează clica lisinmanistă

KAISUNG 23 (Agerpres). — China Nouă transmite: Sub presuarea opiniei publice mondiale care condamnă reținerea forțată a 26.000 de prizonieri de război de către Li Sin Man, comandantul șef al forțelor armate ale S.U.A. în Coreea, generalul Mark Clark a făcut la 21 Iunie o declarație în care încearcă să absolve de orice răspundere comandamentul forțelor armate ale S.U.A.

Clark a declarat că întreaga răspundere cade asupra clicii lui Li Sin Man, ca și cum trupele marionetă ale lui Li Sin Man nu s'ar afla sub comanda lui Clark. Dar în scrisoarea pe care a adresat-o lui Li Sin Man la 19 Iunie, Clark a declarat că trupele lisinmaniste se află sub comanda sa. El a arătat că în vara anulului 1953, Li Sin Man a trecut comanda forțelor armate sudcoreene comandamentului șef al forțelor armate ale Națiunilor Unite. Clark a declarat: „Din această cauză am considerat și consider că am autoritate deplină asupra tuturor forțelor terestre, navale și aeriene ale Republicii Coreea”.

Deoarece generalul Clark are „autoritate deplină” asupra trupelor marionetă lisinmaniste, partea americană nu poate să se eschiveze de grava răspundere ce-i revine pentru crimele săvârșite de clica lui Li Sin Man, care se află sub controlul său.

Toate faptele dovedesc că partea ame-

ricană a încurajat clica lui Li Sin Man și i-a dat mână liberă în acțiunile ei.

Correspondenții agențiilor americane de presă au desvăluit în repetate rânduri faptul că generalul Clark cunoștea de mult timp planurile lui Li Sin Man. În declarația sa, Clark a fost nevoit să adauge: „Se știe, firește, că guvernul Republicii Coreea avea posibilitatea să întreprindă o acțiune unilaterala în ce privește eliberarea prizonierilor de război. Se știe deasemenea că anumite elemente din guvernul Republicii Coreea s'au pronunțat în cadrul unor convorbiri particulare și în public în favoarea unei astfel de acțiuni”. Clark nu a luat însă nicio măsură eficace pentru a împiedica acest lucru. Nu este oare aceasta o dovadă că „eliberarea prizonierilor de război de către clica lui Li Sin Man cu complicitatea autorităților militare americane constituie în realitate reținerea forțată a prizonierilor de război? Trebuie subliniat că în timp ce americanii aruncă întreaga răspundere asupra clicii lui Li Sin Man, acesta face deasemenea tot posibilul pentru a apăra pe americani. Potrivit declarației lui Pyung Yun Tai, primul ministru ad-interim al guvernului marionetă lisinmanist, Li Sin Man, în scrisoarea sa din 19 Iunie adresată generalului Clark, a dat „explicații” pentru „a spulbera svorniciile și bănuielele

anunilor cercuri că eliberarea ar fi fost efectuată în complicitate”. Agenția Associated Press arăta însă într-o telegramă transmisă la 20 Iunie dela Seul, că o persoană din prajma lui Li Sin Man, care nu a permis să i se divulge numele, a recunoscut că „eliberarea prizonierilor de război nu a fost o acțiune unilaterala”.

Dacă se analizează declarațiile provenind din Statele Unite, se poate obține o imagine și mai completă. Într-o telegramă transmisă la 19 Iunie din New York, agenția United Press arăta deschis că „Li Sin Man a eliberat prizonierii, dar nu i-a repatriat. În realitate, el a făcut într-o singură zi ceace comandamentul Națiunilor Unite a încercat să facă vreme de ani pe o cale mai lentă și mai legală”.

Comentariul agenției Associated Press a recunoscut la 18 Iunie că Li Sin Man a făcut ceace amintim că vor face americanii atunci când declarau la tratativele de armistițiu că vor pune în libertate pe prizonierii nordcoreeni.

Acum, când Clark confirmă că „are deplină autoritate asupra tuturor forțelor terestre, navale și aeriene ale Republicii Coreea”, și negă categoric că „ar fi fost înțeles” cu clica lui Li Sin Man, nu există niciun motiv pentru ca el să nu folosească autoritatea sa în vederea repatrierii tuturor prizonierilor de război, reținuți cu forța de către clica lui Li Sin Man.

In Camera Comunelor din Anglia

LONDRA 23 (Agerpres). — După cum s'a anunțat anterior, primul ministru Churchill a declarat la 22 Iunie în Camera Comunelor că Anglia a adresat guvernului sudcoreean o notă în care protestează împotriva „eliberării” prizonierilor de război din Coreea de Sud. După cum transmite agenția Reuter în notă se spune că guvernul englez a fost scot de declarația lui Li Sin Man din 18 Iunie în care acesta a anunțat că, pe propria sa răspundere, a dat ordin să fie eliberați unii prizonieri de război coreeni.

„Guvernul englez — se spune în notă — a constatat cu adâncă îngrijorare fuga ulterioară a mii de prizonieri dintr-o serie

de lagăre aflate sub supravegherea comandamentului Națiunilor Unite”.

După câte știe guvernul englez, se spune în continuare în notă, în ultimele săptămâni guvernul Republicii Coreea și-a confirmat de fapt poziția, dând asigurări comandamentului Națiunilor Unite că „nu va întreprinde acțiuni unilaterale de acest gen”.

„Guvernul englez — se spune deasemenea în notă — urmărește cu îngrijorare desfășurarea evenimentelor, care pot avea consecințe grave”.

În legătură cu aceasta, Churchill a declarat că în felul acesta comandamentul Națiunilor Unite se lovește de „probleme importante și serioase”.

„Noi menținem cel mai strâns contact cu guvernul Statelor Unite și al țărilor Commonwealthului”, a adăugat el.

Leaderul opoziției laboriste, Attlee, a declarat că provoacă îngrijorare faptul că după fuga majorității prizonierilor, au mai fugit și alții. Aceasta, a spus el, dovedește, se pare, o serioasă lipsă de disciplină în rândul trupelor sudcoreene și trupelor Națiunilor Unite care se află acolo.

Churchill a adăugat: „Nu sunt atât de convins că aceasta se explică printr-o serioasă lipsă de disciplină. E posibil ca aceasta să fie o formă foarte amănunțit elaborată a unor acțiuni secrete, după părerea mea, perfide”.

In legătură cu acțiunile provocatoare ale clicii lisinmaniste

NEW YORK 23 (Agerpres). — Agenția France Presse anunță că „Lester Pearson, președintele Adunării Generale a O.N.U.” a trimis lui Li Sin Man o telegramă în care protestează energic împotriva eliberării unilaterale a prizonierilor de război deținuti de forțele sudcoreene”.

Lester Pearson scoatește că „este de datoria sa să-i atragă atenția lui Li Sin Man asupra gravității situației, subliniind că gestul unilateral al acestuia a violat acordul încheiat între cele două părți la 8 Iunie 1953”.

În continuare Lester Pearson „spere că sinceritate că Li Sin Man va colabora cu Comandamentul O.N.U. pentru a realiza cât mai repede armistițiul”.

Președintele Adunării Generale O.N.U. declară în telegrama sa că „eliberarea prizonierilor nordcoreeni este cu atât mai nocivă cu cât progresele realizate în cadrul negocierilor pentru încheierea armistițiului s'au desfășurat pe baza principiilor adoptate de Adunare în Decembrie anul trecut”.

rația făcută ieri de Churchill în Camera Comunelor și nota britanică adresată guvernului sudcoreean. Ziarul consideră că „în situația actuală O.N.U. va trebui să ierte comisiștilor că intenționează să ratifice acordul în curs de negociere și că nu are niciun amestec în acțiunea lui Li Sin Man, dar va trebui să arate deasemenea că orice acord ce va fi încheiat între cele două părți va fi respectat”.

„Yorkshire Post” subliniază că „Li Sin Man trebuie împiedicat de la acțiuni care ar periclitiza realizarea unui acord între cele două părți”.

lunea provocatoare întreprinsă de Li Sin Man.

„Times of India” care „o acțiune generală pentru salvarea armistițiului”.

„Trebuie să se facă orice, scrie ziarul, pentru a aduce înapoi pe prizonierii eliberați. Nu amenințarea celor mai severe pedepse, la nevoie chiar cu suspendarea lui Li Sin Man din funcțiunea de președinte, guvernul sudcoreean trebuie obligat să colaboreze la această acțiune. Comandamentul O.N.U. nu se poate decide de răspunderea ce-i revine pentru cele întâmplate”.

LONDRA 23 (Agerpres).

După cum relatează ziarul „Daily Worker”, conferința șefilor de ateliere din filiala din Sheffield a sindicatului unit al constructorilor de mașini a adoptat o rezoluție prin care cheamă guvernul englez să facă tot posibilul pentru a preîntâmpina eventuala sabotare a tratatelor de armistițiu din Coreea de către clica lisinmanistă și de către unele persoane lipsite de răspundere din S.U.A.

Conferința a chemat pe membrii sindicatului unit al constructorilor de mașini să-și sporască eforturile în lupta pentru pace. În deosebi pentru încheierea armistițiului în Coreea, pentru convocarea unei conferințe a marilor puteri și largirea comerțului dintre Răsărit și Apus.

LONDRA 23 (Agerpres).

Ziarele britanice din 23 Iunie continuă să comenteze acțiunea de provocare a clicii lui Li Sin Man.

Într-un editorial intitulat „Dilemă coreeană” ziarul liberal „Manchester Guardian”, examinând situația din Coreea, afirmă că „ceace pare clar este că situația din Coreea este confuză și nu se mai poate prelungi multă vreme”. Ziarul subliniază că „Li Sin Man a pus O.N.U. într-o poziție dificilă”.

Ziarul „Yorkshire Post” aprobă declara-

NEW DELHI 23 (Agerpres).

„O.N.U. — a spus el — este o organizație întemeiată în scopul inaugurării unui lum noi. Totuși, nu toate națiunile sunt reprezentate în acest for și problemele nu sunt discutate în mod echitabil.”

Nu mai decât această organizație se va transforma într-o autoritate mondială cu caracter politic, juridic, legislativ și executiv — a încheiat vicepreședintele Indian — numai atunci va fi cu puțință să se înlăture relele de care suntem înspăimântați astăzi”.

Samavolnicia poliției în Irak

BEIRUT 23 (Agerpres). — TASS transmite: După cum s'a mai anunțat la 19 Iunie, cei 150 de deținuți politici irakieni, areștați sub învinuirea de a fi desfrășat o activitate comunistă, au declarat grevă în semn de protest împotriva transferării lor forțate din închisoarea centrală din Bagdad în închisoarea din orașul Babol. După cum anunță postul de radio Beirut, drept răspuns poliția a pătruns în închisoare, a aruncat bombe lacrimogene și a tras asupra deținuților, în urma cărui fapt au fost ucise opt persoane și rănite alte 23.

NEW DELHI 23 (Agerpres).

Ziarele indiene consacră numeroase articole evenimentelor din Coreea de Sud, infierând ac-

GREVE ÎN ȚĂRILE CAPITALISTE

BERLIN 23 (Agerpres). — În Germania occidentală au loc tot mai des greve și acțiuni de protest prin care muncitorii cer îmbunătățirea condițiilor lor de trai.

Muncitorii zugraviți și vopsitori din Renania de Nord Westfalia și Saxonia Inferioară au declarat grevă cerând sporirea salariilor, 35.000 tîmpieri din Renania de Nord Westfalia au hotărât să declare grevă dacă patronii nu le vor sporii salariile.

Muncitorii din transporturi din Hanover au organizat un mare meeting în cadrul căruia au cerut satisfacerea revendicărilor economice.

Femele din Germania occidentală sprîjlnă activ lupta muncitorilor pentru un trai mai bun. Astfel, de pildă, soțiile minerilor din Gelsenkirchen-Resse au format o asociație care are drept sarcină mobilizarea femeilor la lupta pentru îmbunătățirea condițiilor de trai și de muncă.

BEIRUT 23 (Agerpres).

După cum relatează ziarul „Ettelaat”, în orașul Babol (Iran) a fost decretată starea de asediu în urma turburărilor neînțelese care s-au produs după ce marea demonstra-

BERLIN 23 (Agerpres).

zlarul argentinian „Democracia”, la greva marinarilor au aderat și docherii din portul Santos. Sindicatele din numeroase regiuni ale țării se solidarizează cu greviștii. După cum se știe, greva a fost declarată în urma refuzului societăților de navigație de a satisface revendicările marinarilor privitoare la majorarea salariilor și îmbunătățirea alimentației pe vase.

HONOLULU 23 (Agerpres).

Agenția United Press relatează că 10.000 de muncitori din porturi și de pe plantațiile de zahăr din insula Hawaii au declarat grevă în semn de protest împotriva condamnării la închisoare a unui grup de șase conducători ai sindicatului docherilor în frunte cu John Halland. Docherul Halland și tovarășii săi au fost condamnați la închisoare pentru faptul că sunt comuniști.

BUENOS AIRES 23 (Agerpres).

În ciuda amenințărilor autorităților de a recurge la forță, greva generală a marinarilor din flota comercială braziliană, începută la 16 Iunie, continuă. Potrivit unor date publicate în presa argentiniană, la grevă participă 80.000 de oameni. În porturi au încetat toate lucrările. Vasele de pasageri sunt deservite de echipaje de pe vase militare.

Greva se lărgeste. După cum relatează

PARIS 23 (Agerpres).

După cum anunță ziarele, în Franța au loc zilnic noi greve.

Muncitorii parizieni din conflictul au declarat grevă cerând sporirea salariilor. Ziarul „Libération” subliniază că în fața atitudinii dărze a muncitorilor, numeroși patroni au fost nevoiți să satisfacă revendicările greviștilor.

Deasemenea, salariații întreprinderilor de energie atomică dela Saclay au început greve perlate cerând satisfacerea revendicărilor lor economice.

PARIS 23 (Agerpres).

După cum relatează ziarul „Ettelaat”, în orașul Babol (Iran) a fost decretată starea de asediu în urma turburărilor neînțelese care s-au produs după ce marea demonstra-

Evenimentele din Coreea

PHENIAN 23 (Agerpres). — TASS În comunicatu din 22 Iunie al Inaltului Comandament al Armatei Populare a R.P.D. Coreene se anunță că în regiunea Penandon unitățile Armatei Populare au respins cu succes atacurile înverșinate întreprinse de inamic. Puscăni-vântorii de avioane au doborât un avion inamic și au avariat un altul.

Ministrul sănătății publice al Indiei despre vizita sa în U. R. S. S.

DELHI 23 (Agerpres). — TASS transmite: Delhi a avut loc o conferință de presă convocată de Radjkumar Amrit Caur, ministrul sănătății publice al Indiei, care și-a împărtășit impresiile în urma vizitei sale în Uniunea Sovietică.

„U.R.S.S. — a spus Caur, — acordă cea mai mare însemnătate ocrotirii sănătății. Deaceia, în Uniunea Sovietică productivitatea muncii crește pe zi ce trece”. Caur a relevat printre altele urșalele succese dobândite în Uzbekistan, Azerbaidjan și Georgia în domeniul ocrotirii sănătății publice.

După ce a grăit că în U.R.S.S. copiii se bucură de o grijă excepțională și că „boli epidemice ca tifosul și holera au fost lichidate definitiv”. Caur și-a exprimat admirația pentru felul în care sunt organizate ocrotirea sănătății, instituțiile de învățămînt medical și institutele medicale de cercetări științifice. Împărtășindu-și impresiile despre sanatoriile din Uniunea Sovietică, el a declarat: „Nu am văzut în nicio țară sanatorii atât de minunate ca acestea în care își îngrijesc sănătatea și se odihnesc oamenii sovietici”.

Caur a arătat apoi că guvernul sovietic acordă o atenție uriașă odinim în condiții civilizate a oamenilor muncii. În Țara Sovietică există un imens număr de teatre de dramă, cinematografe, teatre muzicale, cluburi, palate de cultură etc. Mînerii, medicii, tractoriștii și oamenii de alte profesii din Uniunea Sovietică cunosc atât literatura lor națională cât și cea străină. Ei își citesc pe Shakespeare, Bernard Shaw, dar lor nu le plac romanele poliștice și filmele americane cu gangsteri.

„Uniunea Sovietică — a spus în încheiere Caur — dorește să întreprind relații calde și prietenești cu India. Poporul sovietic dorește fierbinte pacea”.

Vizita în U. R. S. S. a unor delegații participante la Congresul Mondial al Femeilor

MOSCOVA 23 (Agerpres). — TASS transmite: Delegația femeilor din India, care a luat parte la lucrările Congresului Mondial al Femeilor, vizitează în prezent U.R.S.S. la invitația Comitetului antifascist al femeilor sovietice. În aceste câteva zile membrele delegației au avut prilejul să cunoască viața femeilor sovietice din Moscova, activitatea întreprinderilor industriale și instituțiilor culturale-educative. Ee au vizitat orașul, noile stații de metrou, Expoziția Internațională de construcții, care ilustrează succesele obținute în U.R.S.S. în domeniul construcțiilor. La fabrica de postav fin din Cupavna, din apropiere de Moscova, femeile indiene au luat cunoștință de munca întreprinderii și de viața muncitoarelor și au vizitat instituțiile culturale create pe lângă fabrică.

MOSCOVA 23 (Agerpres). — TASS transmite: În drum spre patrie, la Moscova au sosit delegațiile R.P. Chineze, Birmaniei, Indoneziei și altor țări care au luat parte la Congresul Mondial al Femeilor. Împreună cu ele au venit și membrele delegației R.P.D. Coreene, cărora li s'a refuzat viza de intrare în Olanda și care au rămas în R.D. Germană ca invitate ale Uniunii Democratice a Femeilor din Germania.

În gara Bielorusă, delegațiile au fost întâmpinate de reprezentante ale Comitetului antifascist al femeilor sovietice, precum și de reprezentanți ai ambasadelor R.P. Chineze și R.P.D. Coreene la Moscova.

Dezvelirea unui monument în R. Cehoslovacă în cinstea Armatei Sovietice-eliberatoare

PRAGA 23 (Agerpres). — Ceteka transmite: La 21 Iunie, în piața Jan Jilka din orașul Kasparske Hory a avut loc dezvelirea unui monument în cinstea Armatei Sovietice — eliberatoare.

În scrisorile de salut adresate președintelui Republicii Cehoslovace, Antonin Zapotocky, primul ministru Siroky și președintelui prezidiului Uniunii prietenilor cehoslovaco - sovietice, academicianul Zdenock Nejedlik, locuitorii orașului Kasparske Hory arată că vor păzi ca lumina ochilor prietenia cu Uniunea Sovietică și vor sta ferm de strajă păcii.

4.000.000 de japonezi bolnavi de tuberculoză

ȘANHAI 23 (Agerpres). — China Nouă transmite: Potrivit știrilor primite din Tokio, Ministerul japonez al ocrotirii sănătății a anunțat că peste 4.000.000 de japonezi, adică 5% din întreaga populație, sunt bolnavi de tuberculoză.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Teatrul de vară din Parcul de Cultură și Odihna „I. V. Stalin” Casa cu trei etaje (ju căută de Teatrul de Operă și Balet). Cîntec de muzica populară (dat de Ansamblul de Estradă al R.P.R.).

CINEMATOGRAFIE: I. C. Frimu: Preludiul gloriei. Republica. Alex. Saha: Erkel. București. Elena Pavel, Vasile Rontă: Magazin de Stat. Timpuț Noi. Republica Populară Albăna. Cine e primul? Lumina: Băntreu și Mai. Elitruț dragostei. 23 August. Cine e mai? Al. Popov: Omul cu 1000 de let. Gh. Doja, Doina Simo: Fetita de zăpădă. 8 Martie. Mîne se va dansa grețutindeni. Miorla, Flacăra: Casa mult visată. Mosorilor: Primăvara la Moscova. Libertății: Compozitorul Gîncea. N. Balcescu: Prieten nedescoperit. Voliga: Partizana. Cultural: Spre cer. Rahova: Insula misterelor. 7 Noiembrie: Din noi pe front. Arta: Sîrbătoarea eliberării și Războiul revoluționar. Olga Bancic: Dragostea și ura și Lituania sovietică. Popular: Baia Mare și Noaptea de Ajun. He. Pintilie: Primișor. T. Vladimirescu: Cădă vrînt vînt. Grivița: Făcăuț din orașul nostru. C. David: Reziștăța împotriva agresiunii americane și ajutăți Coreea. 8 Mai: Avangarda de sacrificiu.